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REVISTA DEL ARCHIVO GENERAL DE LA NACIÓN

Historia

Índice del protocolo notarial de                               
Pedro de Castañeda (1537-1538)1

Estudio preliminar 

El protocolo notarial de Pedro de Castañeda (1537-1538) es el segundo más antiguo 
de la ciudad de Lima. Según el Diccionario de la Real Academia, los protocolos nota-
riales consisten en una “serie ordenada de escrituras matrices y otros documentos que 
un notario o escribano autoriza y custodia con ciertas formalidades”2. Se trata, pues, 
de un volumen encuadernado que se formaba por la reunión de los registros de escri-
turas públicas del año, o bienio, y en las que se empleaba papel sellado3. 

Este protocolo, a diferencia del llamado Protocolo Ambulante, que reunió registros 
de diversos escribanos con escrituras datadas en varios lugares, estuvo adscrito a una 
escribanía específica ubicada en Lima, siendo de las primeras en esta ciudad. Es una 
unidad coherente, dada su foliación original, que, como la usada en la primera mitad 
del siglo XVI, suele darse en números romanos. Este escribano también laboraba 
como escribano del Cabildo de Lima, cargo en el cual sucedió a Domingo de la Presa 
el 9 de junio de 1537, pues este fue convocado como secretario de Francisco Pizarro 
para marchar a la pacificación del Cuzco; siendo, a su vez, sucedido por Pedro de Sa-
linas el año 1538 (Libro primero de cabildos, 1888, p. 74). También es posible que su 
escribanía pública haya pasado al mismo Salinas el año 1539, ya que, en un inserto de 
cancelación de una escritura hallado en el protocolo, se lee que ese escribano conserva 
los registros de Castañeda (f. 536.1). 

El Archivo General de la Nación custodia este protocolo en virtud de la Ley 4666, 
de 1923, que disponía la reorganización del entonces Archivo Nacional, y establecía 

1 	 Índice elaborado por Giovanna Valencia Álvarez, como parte del proyecto de informatización del AGN 
financiado por la Cooperación Española - AECI (Agencia Española de Cooperación Internacional), 
durante los años 1998-2001. Revisado por Bernardo Reyes Cueva y Yolanda Auqui Chávez. Estudio 
preliminar realizado por Bernardo Reyes Cueva. Índices finales elaborados por Ronny Pariona Medina.
Citar como: AGN (2019). Índice del protocolo notarial de Pedro de Castañeda (1537-1538). Arch Gen 		 Nac. 34(2), 143-200. doi: https://doi.org/10.37840/ragn.v34i2.101

2   Diccionario de la lengua española. Disponible en: http://dle.rae.es.
3   Joaquín de Escriche (1876, p. 749) lo define, comúnmente, como: “el libro encuadernado de pliego de 

papel entero en que el Escribano pone y guarda por su orden las escrituras o instrumentos que pasan 
ante él, para sacar y dar en cualquier tiempo las copias que necesiten los interesados, y confrontar o 
comprobar las que ya se hubiesen dado […]”.
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la entrega a este de los instrumentos notariales extendidos en los registros de todos 
los notarios. En la segunda mitad del siglo XIX, existían en Lima alrededor de una 
docena de notarías que custodiaban protocolos notariales de los escribanos de ese 
siglo y losanteriores hasta el siglo XVI. Entre dichas notarías estaba la de Francisco 
Palacios que, entre otros, custodiaba los protocolos de Castañeda (Lama, 1867, p. 
171). Lamentablemente, solo disponemos de uno de sus protocolos, debido a que 
otros registros de escrituras de este escribano fueron a parar, de forma irregular, a la 
Biblioteca del Congreso de los Estados Unidos, junto con otros muchos documentos 
de la época de la conquista, donados entre 1928 y 1929 por el magnate y filántropo 
Edward Stephen Harkness4. Actualmente, la Biblioteca Nacional de Lima posee algu-
nos de los registros de Castañeda en copias fotográficas procedentes de la Colección 
Harkness, que van del 12 de mayo al 11 de diciembre de 1537, y del 2 de junio de 
1538 al 27 de abril de 1539. El Archivo General de la Nación conserva los registros 
del protocolo que van del 1 de enero de 1537 hasta 29 de diciembre de 1538. 

Como fuente histórica, este protocolo permite conocer diversos aspectos de la vida 
de los habitantes de Lima en el siglo XVI, entre ellos los económicos, demográficos, 
sociales y políticos.

Para el primero de ellos, hay instrumentos expresivos sobre la transferencia de bie-
nes muebles (cabalgaduras, esclavos, armamento, etc.) e inmuebles (compraventa de 
casas en Lima y otros lugares); así como la mención de los diversos tipos de moneda 
de oro y plata usados en dichas transacciones (pesos de oro, maravedís, etc.) (Luque, 
2005, p. 571). Se incluye, también, la formación y actividad de compañías comer-
ciales para la venta de efectos entre residentes de las diversas ciudades, en las que, 
incluso, participa una mujer, Beatriz de Salcedo, criada del veedor García de Salcedo 
(fs. 698v-699).

En lo demográfico, hay datos sobre encomenderos, caballeros de órdenes nobiliarias, 
religiosas como la de La Merced y Santo Domingo, así como sobre los oficios de 
los otorgantes, entre los que tenemos marineros, espaderos, calceteros, herreros y, de 
forma particular, la mención a un tal Juan Gómez (fs. 640v-641), jugador de pelota, 
un deporte muy popular en el siglo XVI. Las mujeres aparecen también como contra-
tantes, aunque la mayor parte con licencia de su esposo y sin firmar, con alguna ex-
cepción (como la de Catalina Leyton, mujer de Francisco de Carvajal (fs. 684v-685), 
dama portuguesa de quien Ricardo Palma dijera que fue “la única mujer que algún 
dominio ejerciera sobre el Demonio de los Andes” (Palma, 1893, p. 269).

En lo social, tenemos la mención a esclavos centroamericanos, como los que figuran 
en la escritura del folio 524v, del 18 de mayo de 1538, en la que Juan de Herrera le 
vende al espadero Rodrigo de Paz dos esclavos indígenas de Nicaragua; o la que apa-
rece en los folios 685v-686, mediante la cual Diego de Miranda otorga libertad (aho-
rría) a una esclava indígena de Nueva España, el 14 de agosto de 1538. También hay, 
por supuesto, menciones a esclavos negros, incluso a moriscos, que aparecen la mayor 
parte como cautivos (fs. 245-245v), con la excepción de Juan de Cáliz (fs. 513-513v).

En lo político, estas escrituras brindan luces sobre la ruptura entre los antiguos socios 

4   Ver: https://www.loc.gov/rr/mss/coll/107.html
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Francisco Pizarro y Diego de Almagro por la división de sus gobernaciones; a este 
último le interesaba, ante todo, el control de la ciudad del Cuzco, que hacía poco 
había estado cercada por los ejércitos de Manco Inca. Pese a que lo más crítico de 
la ofensiva inca había pasado, tras el fracaso del cerco de Lima, la situación para los 
conquistadores seguía siendo complicada, a juzgar por lo manifestado por Francisco 
de Espinoza, vecino de Panamá, quien abandonó su misión de poblar y conquistar las 
provincias de San Juan y Tacames para ayudar con naves y soldados a Pizarro y a Al-
magro, de acuerdo a una escritura del 11 de junio de 1537 (f. 7). Almagro aprovechó 
la situación y se apoderó de la ciudad el 8 de abril de 1537, iniciando, de modo oficial, 
el rompimiento de relaciones con los hermanos Pizarro. La estrecha alianza que al-
guna vez hubo entre los conquistadores, que aún se percibe en ciertas escrituras don-
de figuran como socios o propietarios conjuntos de la nave Santiago (fs. 569-569v), 
había dejado de existir. También figuran escrituras promovidas por Diego Núñez de 
Mercado, alcalde de León, en Nicaragua, y afín a Almagro, dando poderes en febrero 
de 1538 a diversas personas para que acudan a la audiencia de Santo Domingo, y a la 
misma corte en España, para informar sobre “los agravios” de Pizarro (fs. 379-380). 
Pocos meses después, las diferencias se agravan, llevando a ambos socios a una gue-
rra civil en la cual ambos perdieron la vida.

En cuanto a menciones a la nobleza inca de ese tiempo, está la escritura del 14 de ju-
nio de 1537, otorgada por Inés Huaylas, como mujer de Francisco de Ampuero e “hija 
de Guana Cáva y hermana de Atabalipa”, dando poder al secretario Juan de Sámano 
para que la represente ante la corte de su Majestad (f. 20).

Este conjunto de escrituras que conforman el protocolo de Pedro de Castañeda es un 
bien único e insustituible, semejante y complementario como fuente histórica al Pro-
tocolo Ambulante y a otros documentos de similar antigüedad (como el Libro del Juz-
gado de la Ciudad de los Reyes de los años 1535–1536, actualmente en la Colección 
Luis Humberto Delgado); asimismo, arroja nuevas luces sobre los acontecimientos 
referidos en las crónicas e informaciones de la época. Por tratarse de un patrimonio 
documental invaluable de todos los peruanos, su conservación es permanente.
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Protocolo Notarial N.º 18,  siglo XVI 
escribano: Pedro de Castañeda5

f. 338: firmas de José de Echave y Domingo de Echave. Fol. 338v: En papel sellado de 
1688, escritura incompleta de carta de pago otorgado por Juana de Valdés y Llanos 
a Domingo de Echave. Contiene escritura incompleta otorgada por José Gonzales 
de Molina a Bernabé de Méndez.				                     [1]

ff. 536.1v: anotación “de agosto de 1539 años (en romanos)”. 		                   [2]

ff. s/n ubicado entre los folios 536 y 537: Anotación: Catalina de Anasco mujer de 
Alonso Hurtado al Colegio de San Martín. María de Collado, madre de la susodi-
cha. Doña Catalina de Anasco, mujer de Francisco de Mesa, que han de venir de 
Quito. Francisca de Peñaloza, que ha de venir de Quito; y Rodrigo Campusano que 
esta por corregidor en Huancavelica. 				                    [3]

f. 814v: cierre de escritura “En todas las escrituras contenidas en estos registros...ay 
novecientas e veinte y cuatro hojas de papel de pliego entero”.	  	   [4]

f. 815v: anotación “Pedro de Castañeda 1598”. 736_6-815v.		                   [5]

f. 6. Juan Jácome, comendador, se obliga pagar a Domingo de la Presa, contador, 
cantidad de pesos por un caballo. 9/6/1537. 				      [6]

f. 6v. Martín de la Regado y Domingo de la Presa, contador, se obliga pagar a Juan de 
Berrio, cantidad de pesos por un negro. 12/6/1537. 			     [7]

ff. 7-7v. Gaspar de Espinoza, licenciado vecino de Panamá, Gobernador de Tacamez y 
Rio de San Juan, estante en Lima da poder a Arias de Acevedo, regidor de Panamá, 
para que nombre personas que pueblen su gobernación, porque él va enviar ayuda 
a Francisco Pizarro y Diego de Almagro. 11/6/1537.			     [8]

f. 7v. Juan Vallejo,  en nombre de Francisco Mejía vecino de Natá, entrega a García 
de Salcedo, veedor del rey, cantidad de pesos por una esclava blanca; con fecha 
5/6/1536. Juan Vallejo se obliga a ser su fiador. 11/6/1537. 			    [9]

f. 8. Francisco Román y Gómez [Ilegible], se obligan pagar al licenciado Gaspar de 
Espinoza, cantidad de pesos por ropa. 9/6/1537. 			                   [10]

ff. 8v-9. Francisco Mejía y Juan de Vallejo, su fiador, se obligan pagar a García de Sal-
cedo, veedor del rey, cantidad de pesos por una fragua de herrería y cuatro negros. 
11/6/1537. 							                      [11]

5  “Los cinco primeros folios del índice se hallaron sueltos al inicio del trabajo de descripción del protoco-
lo, razón por la cual figuran aquí en esa misma ubicación.
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              ff. 9-9v. Francisco Mejía, vecino de Nata, da poder a Juan de Espinoza. 11/6/1537.           [12]

f. 9. Juan Bautista de Mego se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, y a Juan 
Bautista, maestre, por cantidad de pesos por el resto de flete y ropa de Panamá. 
12/6/1537. 							                       [13]

f. 10. Sebastián de Torres, alcalde ordinario, da licencia a Francisco de Ávalos, alcalde 
ordinario, para seguir los pleitos de Francisco Pacheco. 11/6/1537.                    [14]

ff. 10-10v. Francisco Pacheco da poder a Manuel de Mora y a Julián de Pedraza. 
11/6/1537.          						                     [15]

ff. 11-11v. Lope Idiáquez da libertad a una negra esclava. 12/6/1537. 	               [16]

f. 11v. Juan de Vaena se obliga pagar a Pedro de Vergara, cantidad de pesos por finan-
zas. 12/6/1537. 						                    [17]

f. 12. Gaspar Rodríguez se obliga pagar a Hernando Pizarro, caballero de la Orden de 
Santiago, cantidad de pesos por un préstamo. 12/6/1537. 		                [18]

ff. 12v-13. Antonio Álvarez da poder a Pedro de Navarro y a Andrés de Burgos, mer-
cader. 12/6/1537.					                                  [19]

ff. 13-13v. Gerónimo de Zurbano, da poder a Pedro de Anda, para que cobre a Miguel 
Estete, cantidad de pesos. 12/6/1537.				                   [20]

ff. 13v-14. Ginés Navarro da poder a Cristóbal Martín de Escobar, para cobrar canti-
dad de pesos por mercadería de Panamá. 12/6/1537.		                 [21]

f. 14v. Francisco Sánchez se obliga pagar a Marcos Veneciano, cantidad de pesos al 
bachiller Juan de San Pedro por un caballo. 12/6/1537.	                              [22]

f. 15. Juan de San Pedro, bachiller, se obliga pagar a Marcos Veneciano, cantidad de 
pesos por un caballo. 12/6/1537.				                   [23]

f. 15v. Antón Corso, maestre del navío Todos los Santos, da poder al licenciado Gaspar 
de Espinoza, para cobrar una deuda por fletes. 12/6/1537. 		                  [24]

ff. 16-16v. Bartolomé de Lipar vende a García de Briones, un caballo y un negro es-
clavo. 12/6/1537. 						                     [25]

ff. 16v-17. Antón Corso, piloto, da poder a García de Briones. 12/6/1537.                [26]

f. 17v. Fernando de Montenegro se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, can-
tidad de pesos por fletes de caballo y mercaderías de Panamá. 12/6/1537.       [27]

ff. 18-18v. Francisco Mejía, como albacea y testamentario de Pedro de San Miguel, da 
poder a Estefanía, hija de éste, mediante Alonso Medina. 14/6/1537.               [28]

ff. 19-19v. Hernando de Bachicao da poder a Domingo de la Presa, contador y a Her-
nando Rodríguez. 14/6/1537. 				                                 [29]

f. 20. Inés Huaylas, mujer de Francisco de Ampuero e hija de Huayna Cápac y her-
mana de Atahualpa, da poder al comendador Juan de Sámano, secretario del rey. 
14/6/1537. 							                     [30]
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f. 20v. Juan de Villoria da poder a Diego Manuel. 13/6/1537. 		                [31]

f. 21. Diego de Ardoren se obliga pagar a Francisco de Escobar, cantidad de pesos por 
unas cuentas. 14/6/1537. 				                                 [32]

ff. 21v-22. Francisco Núñez de Bonilla da poder a Fernando de Sepúlveda. 
14/6/1537. 							                      [33]

ff. 22v-23. Francisco Núñez de Bonilla da poder a Andrés de Ayxeyza (Sic), vecino de 
Panamá y a Antonio Sepúlveda, para recibir cuentas de Juan de Balcia, vecino de 
Panamá. 14/6/1537. 						                     [34]

ff. 23-23v. Gerónimo de Yáñez, herrero, otorga su servicio a Francisco Mejía, vecino 
de Nata, para trabajar en su industria de Panamá. 14/6/1537.	                [35]

f. 23v. Bartolomé Bejarano se obliga pagar al comendador Hernando Pizarro, cantidad 
de pesos por flete desde Panamá al puerto de Tumbes. 23/6/1537.	                [36]

f. 24. Donación Manuel de Espinal, de la provincia de Toledo, dona a Juan Guillén de 
Espinal, un caballo y una esclava negra. 14/6/1537.              	               [37]

ff. 24v-25. Juan de Berrio, capitán, da poder a Cristóbal de Burgos, para cobrar por el 
servicio y tributo de los indios de Veragua que están en su encomienda entregada 
por el gobernador Francisco Pizarro. 15/6/1537.			                  [38]

ff. 25-25v. Juan de Berrio, capitán, da poder a Diego de Ardoren, regidor de Lima. 
15/6/1537.							                      [39]

f. 26. Pedro de Mendoza da carta de finiquito a  Juan de Poblete, por cantidad de pesos 
que le dio para la para compra de puercos y mercadería en la villa de San Miguel. 
15/6/1537. 							                     [40]

f. 26v. Andrés López de Irarraga, se obliga pagar a Martín Manola, cantidad de pesos 
por un préstamo. 15/6/1537.					                    [41]

f. 27. Pedro González de Utrera y Pedro de Encinasola, hacen compañía y se compro-
meten a formar una sociedad. 15/6/1537. 			                 [42]

f. 27v. Francisco de Chávez se obliga pagar a Pedro Sánchez y a Diego Dalvo, por una 
deuda de Francisco de Orellana. 16/6/1537.			                  [43]

ff. 28-28v. Gerónimo de Zurbano se obliga pagar a Hernando Gallego, maestre de la 
nao de La Concepción, cantidad de pesos por un caballo. 16/6/1537.               [44]

ff. 30-30v. Miguel de Mesa y Baltazar Gutiérrez de Breduma, hacen compañía para 
formar una sociedad. 18/6/1537.					                   [45]

ff. 30v-32. Juan Alonso de Badajoz da poder a Juan Alonso, escribano. 
18/6/1537. 							                     [46]

f. 32v. Diego Núñez de Mercado, alcaide y vecino de León, da poder a Bernardo Ruiz. 
18/6/1537.							                      [47]

f. 33. Martín de Andueza, escribano de navío, se obliga pagar a Domingo de la Presa, 
contador, cantidad de pesos por tres caballos. 18/6/1537. 		                [48]
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f. 33v. Alonso Jiménez da poder al bachiller Miguel Rodríguez de Cantalapiedra, para 
cobrar cantidad de pesos a Pedro de Vergara. 18/6/1537. 		                [49]

f. 34. Martín de la Raigada da poder a Juan Cansino. 19/6/1537.	                [50]

f. 34v. Juan Marroquí, platero, se obliga pagar a Juan Alonso, escribano, cantidad de 
pesos por una esclava india de Nicaragua. 19/6/1537.	                              [51]

f. 35. Pedro Gallego, maestre del navío San Pedro, se obliga pagar a Hernando Galle-
go, maestre del navío La Concepción, por un caballo. 19/6/1537.	                [52]

f. 35v. Juan de San Pedro, bachiller, se obliga pagar a Domingo de la Presa, contador, 
por un caballo. 19/6/1537.					                    [53]

f. 36. Francisco de Escobar da poder a Cristóbal Martín de Escobar. 19/6/1537.     [54]

f. 36v. Diego Núñez de Mercado, alcaide, vecino en la ciudad de León, da poder a 
Alonso Dávila, vecino de Granada, provincia de Nicaragua. 18/6/1537.               [55]

f. 37. Juan Fernández, piloto, da poder a Bernaldo Reyes. 20/6/1537.                             [56]

f. 37v. Juan de Nea da poder a Bernal Ruiz. 20/6/1537.                                           [57]

ff. 38-38v. Marcos Veneciano, maestre y piloto de la galera del licenciado Gaspar de 
Espinoza, da poder a Gracia de Briones. 18/6/1537.                                           [58]

ff. 38v-39. Martín de Irabán da poder a Pedro de Oñate, para recibir un caballo que 
traen de Panamá. 23/6/1537.                                                                                     [59]

ff. 39-39v. Pedro de Oñate da poder a Martín de Irabán. 23/6/1537. 	               [60]

f. 39v. Rodrigo Núñez de Illescas da carta de pago a Francisco de Núñez Bonilla, por 
cantidad de pesos. 25/6/1537.					                    [61]

f. 40. García de Porras se obliga pagar a Pedro González de Utrera, por haberle pagado 
al licenciado Gaspar de Espinoza, señor del navío Todos los Santos, por el viaje 
desde Panamá al puerto de Tumbes. 3/7/1537. 			                 [62]

f. 40v. Sebastián Camacho se obliga pagar a Bernaldino de Valderrama, por un viaje 
de Lima a Chile. 3/7/1537.					                    [63]

f. 41. Juan González, papelero, se obliga pagar a Bernaldino Valderrama, por cuenta 
de su soldada de marinero en un viaje desde Lima a Chile. 3/7/1537.               [64]

f. 41v. Sebastián Camacho se obliga pagar a Juan Rubio, vecino de San Miguel, por 
una yegua. 4/7/1537. 						                    [65]

f. 43. Poder otorgada por Juan de Areche. 19/7/1537. [Escritura incompleta, que viene 
del folio 42 faltante].						                     [66]

ff. 43-43v. García de Briones, estante en Lima, en nombre de Marco Veneciano, maes-
tre y piloto de la galera de Gaspar de Espinoza, licenciado, da carta de pago a Juan 
Rubio, vecino de la ciudad de San Miguel, por marcos de plata. 19/7/1537.     [67]

ff. 43v-45. Andrés de Burgos da poder a Fernando de Mejía. 23/7/1537.	               [68]

ff. 45-45v. Santiago de Arava, marinero, da poder a Martín de Arava, marinero. 
20/7/1537.							                      [69]
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f. 196. Gonzalo Hernández de Heredia se obliga pagar a Hernando de Pizarro, comen-
dador, cantidad de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537.   [70]

f. 196v. Antonio Tarravajano se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, canti-
dad de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537. 	               [71]

f. 197. Alberto de Orduña se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad 
de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537. 	               [72]

f. 197v. Álvaro Pizarro se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad de 
pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537. 	                            [73]

f. 198. Juan Vásquez se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad de 
pesos que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537.			                  [74]

f. 198v. Francisco de Robles, vecino de Segovia, se obliga pagar a Diego de Santilla-
na, cantidad de pesos por mercancía. 25/9/1537.			                  [75]

f. 199. Rodrigo Martínez se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad 
de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537.	               [76]

f. 199v. Miguel de Mesa se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad de 
pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 25/9/1537.		                 [77]

f. 200. Gonzalo de Grijera se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad 
de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 26/9/1537.	                [78]

f. 200v. Alonso García Calderón se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, 
cantidad de pesos por ropa que envió Baltazar de Armenta. 26/9/1537.               [79]

f. 201. Francisco Pizarro, comendador, gobernador y capitán general de Nueva Casti-
lla, se obliga pagar a Pedro García de Jerez y a Juan Alfaro, vecino de Sevilla, en 
la colación de Santa María, por cantidad de pesos de una fiesta. 27/9/1537.     [80]

f. 201v. Gonzalo Hernández de la Torre se obliga pagar a Juan de Barbarán, cantidad 
de pesos por un caballo. 27/9/1537.				                   [81]

f. 202. Gonzalo de Grijera, vecino de Burgos, se obliga pagar a Hernando Pizarro, 
comendador, cantidad de pesos por un caballo. 28/9/1537.		                 [82]

f. 202v. Gabriel Hernández, vecino de Salteras, se obliga pagar a Hernando Pizarro, 
comendador, cantidad de pesos por ropa. 30/9/1537.	               	               [83]

f. 203. Alonso de Medina, calcetero, se obliga pagar a Sebastián Jorge, cantidad de 
pesos por ropa. 1/10/1537. 					                   [84]

f. 203v. Alonso de Caxco, vecino de Trujillo, mediante carta de obligación debe a 
Crisóstomo de Hontines, regidor, 715 pesos por un caballo. 1/1/1537.               [85]

f. 204. Antón de San Pedro, vecino de Illescas, se obliga pagar a Hernando Pizarro, 
comendador, cantidad de pesos por un caballo. 1/10/1537. 	              	              [86]

f. 204v. Martín de Rentería, vecino de Sevilla, se obliga pagar a Benito de la Feria, 
maestre, por cantidad de pesos. 2/10/1537.			                  [87]

f. 205. Francisco Sánchez, vecino de Carmona, se obliga pagar a Hernando Pizarro, 
comendador, cantidad de pesos por un caballo. 2/10/1537.		                 [88]
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f. 205v. Alonso Cerdán, maestre, se obliga pagar a Gabriel de Mendoza, cantidad de 
pesos por un caballo. 5/10/1537. 				                  [89]

f. 206. Pedro Vicente se obliga pagar a Pedro de Valdivia, cantidad de pesos por un 
caballo. 5/10/1537. 						                    [90]

f. 206v. Alonso Cerdán se obliga pagar a Pedro de Valdivia, cantidad de pesos por un 
caballo. 5/10/1537.						                     [91]

f. 207. Francisco de Porras se obliga pagar al capitán Juan Fernández, cantidad de 
pesos por préstamo. 5/10/1537.				                                [92]

f. 207v. Francisco Cota, maestre, se obliga pagar a Antonio Sotelo, vecino de Nata, canti-
dad de pesos por la compra de un navío en Panamá. No se otorgó. 6/10/1537.           [93]

f. 208. Francisco Cota, maestre, se obliga pagar a Antonio Sotelo, vecino de Nata, 
cantidad de pesos por la compra de un navío en Panamá. 6/10/1537.               [94]

f. 208v. Rodrigo de Zúñiga se obliga pagar a Hernando Pizarro, cantidad de pesos por 
la compra de un caballo. 6/10/1537.                                                                       [95]

f. 209. Rodrigo Pantoja se obliga pagar a Hernando Pizarro, cantidad de pesos por 
ropa. 16/10/1537. 						                    [96]

f. 209v. Luis de la Cerda se obliga pagar a Pedro de Mendoza, cantidad de pesos por 
un caballo. 8/10/1537.						                     [97]

f. 210. Fabián Estrada se obliga pagar a Diego de Nieves, cantidad de pesos por dos 
piezas de calzas. 9/10/1537.					                    [98]

f. 201v. Gonzalo Hernández de la Torre, se obliga pagar a Rodrigo de Marchena, can-
tidad de pesos por un caballo. 10/10/1537.			                  [99]

f. 211. Diego de Céspedes, vecino de Sevilla, se obliga pagar a Pedro de Heredia, 
cantidad de pesos por préstamo. 13/10/1537. 			                 [100]

f. 211v. Francisco de Serpa se obliga pagar a Francisco Hernández, cantidad de pesos 
por ropa. 13/10/1537. 						                    [101]

f. 212. Alonso García Calderón se obliga pagar a Francisco Pizarro, cantidad de pesos 
por un caballo. 15/10/1537. 					                   [102]

f. 212v. Francisco Pizarro, capitán general y gobernador, se obliga pagar a Juan 
de Vallejo, vecino de Panamá, cantidad de pesos por un caballo y otras cosas. 
2/10/1537. 							                     [103]

f. 213. Luis Valera, vecino de Sevilla, se obliga pagar a Francisco Pizarro, capitán 
general y gobernador, cantidad de pesos por un caballo. 16/10/1537.               [104]

f. 213. Alberto de Orduña se obliga pagar a Francisco Pizarro, capitán general y gober-
nador, cantidad de pesos por un caballo. 16/10/1537.                                           [105]

f. 214. Gonzalo Hernández de la Torre se obliga pagar a Juan de Panes, vecino de 
Panamá, cantidad de pesos por un caballo. 16/10/1537.	                              [106]
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f. 214v. Antonio Pérez de la Serna, natural de Carrión de los Condes, se obli-
ga pagar a Francisco Pizarro, gobernador, cantidad de pesos por un caballo. 
16/10/1537. 						                                  [107]

f. 215. Andrés Sánchez se obliga pagar a Francisco Pizarro, cantidad de pesos por un 
caballo. 16/10/1537.						                     [108]

f. 215v. Hernán Gutiérrez, natural de la villa Franca en Extremadura, se obliga pa-
gar a Antonio de Pastrana, mercader, cantidad de pesos por una negra esclava. 
16/10/1537. 						                                  [109]

f. 216. Antonio de Carranza, natural del valle de Trasmiera, se obliga pagar a Fran-
cisco Pizarro, capitán general y gobernador, cantidad de pesos por un caballo. 
16/10/1537.							                      [110]

f. 216v. Pedro de Espinar, natural de Espinar, se obliga pagar a Sancho Perero, canti-
dad de pesos por un caballo. 16/10/1537.				                  [111]

d. 217. Antonio de Monfuerte, vecino de Santo Domingo, se obliga pagar a Pedro Sánchez 
de la Cruz, clérigo presbítero, cantidad de pesos por arcabuces. 16/10/1537.         [112]

f. 217v. Andrés Jorge, natural de Santiago de Galicia, se obliga pagar a Juan de San Juan, 
vecino del Cuzco, cantidad de pesos por una esclava india. 18/10/1537.             [113]

f. 218. Diego Gómez se obliga pagar a Antonio de Pastrana, mercader, cantidad de 
pesos por un caballo. 19/10/1537.				                   [114]

f. 218v. Juan de Málaga, natural de Málaga, se obliga pagar a Francisco Pizarro, capi-
tán general y gobernador, cantidad de pesos por un caballo. 19/10/1537.         [115]

f. 219. Diego de Barrientos, natural de la ciudad de Rodrigo, se obliga pagar a Fran-
cisco Pizarro, capitán general y gobernador, cantidad de pesos por un caballo. 
19/10/1537. 							                     [116]

f. 219v. Francisco Pizarro, capitán general y gobernador, se obliga pagar a Juan de 
Vallejo, vecino de Panamá, cantidad de pesos por armas. 22/10/1537.              [117]

f. 220. Juan Crespo se obliga pagar a Hernando Pizarro, comendador, cantidad de 
pesos por ropa. 22/10/1537.					                    [118]

f. 220v. Luis de Ribera se obliga pagar a Francisco Pizarro, gobernador y capitán ge-
neral, cantidad de pesos por armas. 22/10/1537.			                  [119]

f. 221. Bartolomé García Folego se obliga pagar a Juan Fernández, cantidad de pesos 
por un préstamo. 25/10/1537.					                    [120]

f. 221v. Bartolomé García Folego, maestre, se obliga pagar a Juan Fernández, canti-
dad de pesos por un préstamo. 25/10/1537.			                  [121]

f. 223v. Antonio de Espinoza se obliga pagar a Juan de Ochoa cantidad de pesos por 
préstamo. 2/10/1537.						                     [122]

f. 224. Sustitución Juan Fernández, capitán e maestre de galeón, albacea y heredero 
de Antón Quintero, de partida a Panamá, sustituye el poder que tiene como tal 
albacea en Rodrigo Núñez de Illescas. 2/10/1537.			                  [123]



153

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

f. 224v. Hernando de Vargas vende a Juan Mogollón, un caballo. 2/10/1537.               [124]

f. 225. Juan Ramos, maestre, da carta de pago y finiquito a Juan de Barbarán en nom-
bre de Pedro de Villafranca. 2/10/1537.				                   [125]

ff. 225-226. Diego Ruiz vende a Juan Díaz de Melgar, unas casas y solares. 3/10/1537. 
[126]

ff. 226v-227. Juan Díaz de Melgar vende a Diego Ruiz, unas casas y solares. 
3/10/1537.							                      [127]

ff. 227v-228. Juan Díaz de Melgar da poder a Diego Ruiz, para tomar cuenta a Juan de 
Lerma Saldaña, vecino del nombre de Dios, en Tierra Firme. 3/10/1537.       [128]

ff. 228v-229. Diego Ruiz da poder a Juan de León, alguacil mayor y a Juan Díaz de 
Melgar. 3/10/1537.						                     [129]

f. 229v. Diego Jiménez y Gómez de León da poder a Rodrigo Morales, racionero. 
5/10/1537. 						                   	              [130]

f. 230. Juan Fernández, capitán y maestre del galeón San Cristóbal, traspasa a Diego 
de Fresnedo, maestre, para cobrar a Francisco de Santillana. 5/10/1537.        [131]

f. 230v. Juan de Barrios da poder a Rodrigo de Mazuelas y a Alonso Pérez de Valeran-
to. 5/10/1537. 						                    [132]

f. 231. Juan Fernández, capitán, traspasa a Cristóbal Díaz, marinero, para cobrar a 
Pedro Gómez por las soldadas del galeón San Cristóbal. 5/10/1537.               [133]

f. 231v. Juan Fernández, capitán, traspasa a Sebastián Jorge, marinero, para cobrar a 
Juan Gómez por la soldada del galeón San Cristóbal. 5/10/1537.                             [134]

f. 232. Juan Fernández, capitán, traspasa a Bartolomé Pardo, para cobrar a Pedro Sán-
chez, Francisco Martínez y Juan García por una soldada del galeón San Cristóbal. 
5/10/1537. 							                     [135]

ff. 232v-233. Bernaldino de Valderrama, por poder de Francisco Pizarro, capitán 
general y gobernador, traspasa a Hernán Gallego, maestre del navío Concep-
ción, para recaudar cantidad de pesos por el viaje desde Nicaragua a Lima. 
10/10/1537. 							                     [136]

f. 233. Juan Fernández, capitán, traspasa a Hernando de Munzas, para cobrar a Gonza-
lo de Valk (sic) por la soldada del navío San Cristóbal. 5/10/1537. 	               [137]

f. 233v. Juan Fernando, capitán y maestre del galeón San Cristóbal, traspasa a Basco 
Rodríguez, para cobrar la soldada de ese galeón. 15/10/1537.	                [138]

ff. 234-234v. Diego de Fuenieves da poder al capitán Diego de Agüero. 
5/10/1537. 							                     [139]

ff. 235-235v. Francisco Pizarro, capitán general y gobernador, da poder a Rodri-
go de Mazuelas, Francisco Calderón, Antonio Téllez y Hernando de Cabellos. 
6/10/1537.							                      [140]

f. 236. Francisco Cota, mercader, da poder a Antón Sotelo y Tome García, para vender 
la mitad del navío San Miguel. 6/10/1537.			                  [141]
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ff. 236v-237. Alonso Jiménez, maestre, concierta con Diego Jiménez, por la entrega 
de ropas y negros. 6/10/1537.					                    [142]

f. 237v. Francisco Milanés, da carta de pago a Pedro de Orejón, vecino de Nicaragua, 
para cobrar por ciertos fletes. 6/10/1537. 				                 [143]

ff. 238-239. Baldin Catalán, contramaestre del navío de Francisco Cota, por un 
poder de Juan Bautista; vende a Grisóstomo de Hontiberos, un negro esclavo. 
6/10/1537. 							                     [144]

ff. 239v-240. Antonio de Lama, con poder de Francisco de la Plaza, mayordomo, y 
Juan Maco, finiquitan su cuenta por la cual recibió un indio esclavo de Nicaragua. 
8/10/1537.							                      [145]

ff. 240v-241. Antonio de Pastrana, da carta de finiquito a Francisco de Espinoza y 
a Juan Alonso, por la cual certifica haber recibido el pago de ciertas mercedes. 
8/10/1537.							                      [146]

ff. 241v-242. Hernán de Gallego, maestre, da poder a [ ] de Valderrama. 9/10/1537.    [147]

ff. 242-242v. Juan de Fuentes da poder a Gonzalo de Aguilar, procurador de causas. 
9/10/1537. 							                     [148]

ff. 243-244. Juan de Valdivieso da poder a Francisco Becerra, estante en Panamá, y a 
Pedro de la Estrella, para que vendan la mitad de la galera San Juan y una fregati-
lla 10/10/1537. 						                    [149]

ff. 244-245. Juan de Valdivieso da poder a su madre, Isabel de Benavides, y a su her-
mano, Francisco de Valdivieso, regidor de Lima. 10/10/1537. 	               [150]

ff. 245-245v. Francisco Pacheco vende a Hernán de Gallego, maestre, un negro escla-
vo y una esclava morisca blanca. 10/10/1537. 			                 [151]

ff. 246-246v. Juan de Villoria, vecino de Santiago, de la isla Española, da libertad a un 
esclavo. 13/10/1537.						                     [152]

ff. 246v-247. Pedro González, marino, traspasa a Juan Meco, para cobrar cantidad de 
pesos a Juan Franco. 13/10/1537.				                   [153]

ff. 247-247v. Marcos Veneciano, maestre del galeón San Juan, traspasa a Juan 
de Panes, para cobrar cantidad de pesos al bachiller Juan de San Pedro. 
13/10/1537. 							                     [154]

ff. 247v-248. Fernando de la Sal da poder a Sancho del Puerto. 13/10/1537.               [155]

ff. 248-248v. Pedro de Vergara, capitán, da poder a Gonzalo de Aguilar. 
13/10/1537. 							                     [156]

f. 249. Escritura incompleta. Contiene nombre del otorgante Ruy García y firma del 
testigo Juan de Grajeda. No se otorgó. 				                   [157]

f. 249v. Rodrigo de Orellana, natural de Orellana, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, 
cantidad de pesos por un caballo y un negro. 23/10/1537. 		                [158]

f. 250. Francisco de Montenegro, natural de Ávila, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, 
cantidad de pesos por un caballo. 23/10/1537.			                  [159]



155

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

f. 250v. Juan Mejía, natural de Aragón, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de 
pesos por un caballo. 24/10/1537. 				                  [160]

f. 251. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Juan de Alfaro y a Pedro García de Jerez, 
cantidad de pesos por un caballo y un negro. 24/10/1537. 		                [161]

f. 251v. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Juan de Alfaro y a Pedro García de Jerez, 
cantidad de pesos por mercaderías. 21/10/1537.			                  [162]

f. 252. Bernaldino de Sotomayor se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos 
por un caballo. 24/10/1537. 	                                                                       [163]

f. 252v. Alonso Pérez de Castillejo se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de 
pesos por un caballo. 24/10/1537. 				                  [164]

f. 253. Juan de Arbes se obliga pagar a Hernando Pizarro, cantidad de pesos por mer-
cadería. 27/10/1537. 						                    [165]

f. 253v. Alonso García Calderón se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos 
por un negro. 24/10/1537.					                    [166]

f. 254. Hernán Gazán, vecino de Palma, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad 
de pesos por un negro. 24/10/1537.				                   [167]

f. 254v. Luis de Ribera se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos por armas 
y mercaderías. 24/10/1537.					                    [168]

f. 255. Francisco de Montenegro se obliga pagar a Hernando Pizarro, cantidad de 
pesos por un negro. 25/10/1537. 				                  [169]

f. 255v. Gonzalo Pizarro se obliga a pagar a Martín Díaz y Pablo Pérez cantidad de 
pesos en razón de unos caballos que estos le vendieron. Sin firmas. No se 
otorgó.					                                 	               [170]

f. 256. Melchor Palomino, vecino del Cuzco, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, canti-
dad de pesos por haberle pagado a Pedro García de Jerez. 26/10/1537.               [171]

f. 256v. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Martín Díaz, Pablo Jerez y Diego Velás-
quez, cantidad de pesos por siete caballos. 26/10/1537.                                           [172]

f. 257. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Juan de Alfaro y a Pedro García de Jerez, 
cantidad de pesos por dos caballos. 26/10/1537. 			                 [173]

f. 257v. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Francisco de Chávez, cantidad de pesos por 
un negro. 26/10/1537.			     	                                           [174]

f. 258. Martín de Lezana, vecino de Toro, se obliga pagar a Francisco Hurtado. 
26/10/1537.							                      [175]

f. 258v. Vasco Juárez se obliga pagar a Gaspar de Vallid, cantidad de pesos por un 
caballo. 26/10/1537.						                     [176]

f. 259. Hernán Gazán se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos por haberle 
pagado a Pedro García de Jerez por mercaderías. 27/10/1537.	                [177]

f. 259v. Alonso Cerdán se obliga pagar a Pedro de Mendoza, cantidad de pesos por un 
caballo. 31/10/1537.						                     [178]
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ff. 260-250v. Pedro de Villarreal concierta con Juan de Bustillos, la administración 
sobre su repartimiento. 27/10/1537. 				                  [179]

f. 261. Carta de pago y finiquito otorgada por Gabriel Mendoza. Escritura incompleta. 
Contiene firma del otorgante. No se otorgó. 			                 [180]

ff. 261v.262. Juan de Macera, piloto, da poder a Pedro García de Jerez. 
[s.d.]/1/1538. 						                    [181]

ff. 262v-263. Benito Suárez de Carbajal, teniente nombrado por Francisco Pizarro y 
García de Salcedo, veedor del rey, concierta con Lucas Martínez, darle los puercos 
que están en el asiento de Chuquitanta. 6/11/1537.			                 [182]

ff. 263-263v. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Diego del Castillo, cantidad de pesos 
por un préstamo. 6/11/1537.					                    [183]

ff. 263v-264. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Pedro García de Jerez y a Juan de Al-
faro, cantidad de pesos por dos negros. 6/11/1537.			                 [184]

f. 264v. Juan Portocarrero se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos por 
ropa y mercadería. 9/11/1537.					                    [185]

f. 265. Lorenzo de Ulloa, vecino de Trujillo, vende a Hernando de Aldana, un indio 
esclavo. 9/11/1537.						                     [186]

f. 265v. Cristóbal de Osorio se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, cantidad de pesos por 
mercaderías. 6/11/1537.					                    [187]

f. 266. Gregorio Pérez, natural de Orense, en Galicia, se obliga pagar a Gonzalo Piza-
rro, cantidad de pesos por mercaderías. 6/11/1537. 		                [188]

f. 266v. Antonio de Novara, vecino de Toro, se obliga pagar a Juan de Valdivieso, 
vecino del Cuzco, por un caballo. 9/11/1537.			                  [189]

Juan de Bosque, natural de Llerena, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, por un negro. 
185_267 9/11/1537.						                     [190]

f. 267v. Martín de Chávez se obliga pagar a Francisco de Chávez, cantidad de pesos 
por un préstamo. 10/11/1537.					                    [191]

f. 268. Diego Hernández se obliga pagar a Grisóstomo de Ontiveros, por un caballo. 
10/11/1537. 							                     [192]

f. 268v. Sebastián de Burgos se obliga pagar a Diego Machuca de Naso, por un caba-
llo. 10/11/1537.						                     [193]

f. 291v. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Diego Machuca, por un caballo que entregó 
a Alberto de Orduña. 10/11/1537. 			                              [194]

f. 292. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Álvaro Caballero, por mercaderías. 
10/11/1537.							                      [195]

f. 292v. Gonzalo Pizarro, estante en Lima, se obliga pagar a Antón de Luna, cantidad 
de pesos por el importe de un caballo alazán que entregó por él a Pedro de Vergara, 
capitán. 10/11/1537. 						                    [196]
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f. 293. Gonzalo Pizarro se obliga pagar a Pedro García de Jerez y a Juan de Alfaro, por 
dos caballos y dos negros. 10/11/1537.				                   [197]

f. 293v. Pedro de Vergara, capitán, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, por un caballo. 
10/11/1537. 							                     [198]

f. 294. Miguel de Mesa y Antonio de Carvajal se obligan pagar a Gonzalo Pizarro, por 
un caballo. 10/11/1537.					                    [199]

f. 294v. Gonzalo Mejía, vecino de Santo Domingo, de la isla Española, se obliga pagar 
a Gonzalo Pizarro, por ropa. 10/11/1537. 			                 [200]

f. 295. Gonzalo Mejía, vecino de Santo Domingo, de la isla Española, se obliga pagar 
a Diego de Arbieto, regidor de Lima, por ropa. 10/11/1537. 	               [201]

f. 295v. Pedro Vicente, natural de la villa de Huelva, se obliga pagar a Luis de Toledo, 
por un caballo. 30/11/1537.					                    [202]

f. 296. Melchor de León, vecino de Sevilla, se obliga pagar a Gonzalo Pizarro, por un 
caballo. 10/11/1537. 						                    [203]

f. 296v. Alonso Pérez de Castillejo, natural de Córdova, se obliga pagar a Gonzalo 
Pizarro, por un negro. 10/11/1537.				                   [204]

f. 297. Pedro Vicente, natural de Huelva y Juan Ibáñez como su fiador, se obligan 
pagar a Bartolomé Flórez, por una negra. 10/11/1537.		                 [205]

f. 297v. Diego de Esquivel se obliga pagar a Cristóbal Martín de Escobar, por un ca-
ballo. 10/11/1537.						                     [206]

f. 298. Empeño Diego de Esquivel se obliga pagar a Cristóbal Martín de Escobar, a 
cambio, éste mediante carta de empeño recibe un esclavo. 10/11/1537.               [207]

ff. 298v-299. Juan Cansino dona y traspasa a su mujer, Ana Gutiérrez, la mitad de su 
barco que tiene a su cargo el maestre Hernando de Viena. 10/11/1537.               [208]

ff. 299v-300. Antonio Artacho se obliga pagar a Luis de Toledo, por un caballo. 
10/11/1537.						                                  [209]

ff. 300-300v. Escritura de poder para testar otorgada y firmada por Juan Cansino, veci-
no de Lima. Incompleta. Contiene además las firmas del testigo Diego de Medina, 
Vasco Juárez, el bachiller Palacios y Chavarría Núñez. No se otorgó.               [210]

ff. 301-301v. Escritura de soldada otorgada y firmada por Diego Hernández Toledano. 
Incompleta. Contiene además las firmas del testigo Diego de Medina y Hernán 
Jiménez. No se otorgó. [					                   211]

f. 302. Escritura de compañía celebrada entre Domingo de Alestre y Hernán Jiménez. 
Incompleta. Contiene las firmas de Hernán Jiménez y por testigo Diego Hernán-
dez Toledano. No se otorgó.					                    [212]

ff. 302v-303. Juan de Villoria, vecino de Santo Domingo, en la isla Española, da liber-
tad a una esclava. 13/11/1537. 					                   [213]

ff. 303-303v. Ana de Angulo con licencia que le dio su padre Cristóbal de Angulo, 
revoca el poder otorgado a Hernando de Sepúlveda. 26/11/1537. 	               [214]
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ff. 303v-304. Pedro Gallego se obliga pagar a Juan Sánchez Dalvo y a Diego Dalvo, 
por un caballo. 18/11/1537. 					                   [215]

ff. 304v-305. Francisco Sánchez se obliga pagar a Francisco de Berrio, por un esclavo 
negro. 24/11/1537. 						                    [216]

ff. 304v-305. Escritura incompleta. Con firma del otorgante Lope de Alarcón. No se 
otorgó. 							                     [217]

f. 305v. Gerónimo de Nápoles, estante en Lima, se obliga pagar a Martín de Andueza, 
cantidad de pesos por préstamo. 27/11/1537.			                  [218]

f. 306. Juan de Villoera, vecino de la ciudad de Santo Domingo, da poder a Juan de la 
Torre, para vender una negra llamada Catalina. 27/11/1537.                             [219]

ff. 306v-307. Simón Rodríguez vende a Alonso de Montalvo un caballo castaño. 
29/11/1537. 						                                  [220]

ff. 307v-308. Antonio de Quiroz vende a Alonso de Montalvo, una esclava negra. 
30/11/1537. 							                     [221]

f. 308. Alonso de Montalvo se obliga pagar a Antonio de Quiroz, alguacil, por una 
negra. 30/11/1537.						                     [222]

ff. 308v-309. Sebastián de Torres, alcalde ordinario, da poder a su mujer, Francisca 
Jiménez, para que haga cumplir su testamento. 30/11/1537.	                             [223]

ff. 309-309v. Juan del Castillo, espadero, se obliga pagar a Luis Sánchez Dalvo y a 
Diego Dalvo, por mercaderías. 3/12/1537. 			                 [224]

ff. 309v-310. Pedro Fernández, natural de Sevilla, se obliga pagar a Juan Bautista 
Mego, por una india herrada. 4/12/1537. 				                 [225]

ff. 310-310v. Juan Bartolomé, Francisco de la Feria y Juan Pérez, maestre, dan poder 
a Pedro Vicente. 4/12/1537.					                    [226]

f. 311. Hernando de Sosa se obliga pagar a Antón de Luna, por un caballo. 
4/12/1537. 						                                  [227]

f. 311v. Pedro Sánchez, clérigo presbítero, da poder a Antonio de Sepúlveda. 
5/12/1537. 						                                  [228]

f. 312. Francisco de Espinoza, natural de la villa de Valladolid, se obliga pagar a An-
tonio de Sepúlveda y Francisco Núñez de Bonilla, por una negra y mercaderías. 
6/12/1537. 						         	             [229]

ff. 312v-313. Antonio de Sepúlveda da poder a Hernando de Sepúlveda, a Francisco 
Núñez de Bonilla y a Gerónimo de Aliaga. 6/12/1537.	                              [230]

ff. 313-313v. Escritura incompleta. Contiene nombre del otorgante Cristóbal Martín 
de Escobar y firma del testigo Alonso de Herrera. No se otorgó. 	               [231]

f. 314. Francisco Pacheco, vecino de Puerto Viejo, se obliga pagar a Francisco Mila-
nés, por una deuda con Pedro de Orejón. 6/12/1537.		                 [232]
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f. 314v. Juan del Castillo, espadero, se obliga pagar a Martín del Olmo, platero, puños 
de plata, oro y otras mercaderías. 7/12/1537. 			                 [233]

f. 315. Juan del Castillo, espadero, se obliga pagar a Ginés Sánchez por un préstamo. 
7/12/1537.							                      [234]

ff. 315v-316. Pedro de la Lima se obliga pagar a Juan Díaz de Melgar en nombre de 
Pedro Martín Montanero, por herrajes de Álvaro Gallego. 10/12/1537.               [235]

ff- 316-317. Rodrigo Núñez de Illescas da poder a Pedro de Villareal, camisero de 
Francisco Pizarro. 12/12/1537. 					                   [236]

ff. 317-317v. Diego de Agüero, capitán, da carta de finiquito, certifica haber re-
cibido de Antón Pinto, mercader, cantidad de pesos que debía Hernán Pinto. 
16/12/1537. 							                     [237]

ff. 317v-318. Gerónimo de Aliaga se obliga pagar a Pedro García de Jerez, mercader, 
y a Juan de Alfaro, por mercaderías. 17/12/1537. 			                 [238]

ff. 318-318v. Gerónimo de Aliaga da poder a Juan Tinoco, clérigo presbítero, y a 
Francisco Robles. 17/12/1537.					                    [239]

f. 319. Pedro Vicente se obliga pagar a Luis de Toledo, un caballo. 18/12/1537.     [240]

ff. 319-321. Francisco de Herrera dona a sus hijos Francisco de Herrera y a Juan de 
Herrera, cantidad de plata y oro enviada a España en manos de Juan de Rojas y 
Miguel Estete. 18/12/1537. 					                   [241]

ff. 321-321v. Maestre Juan, preso en la cárcel, da poder a Benito Suárez. 
18/12/1537. 							                     [242]

f. 322. Rodrigo Tinoco se obliga pagar a Francisco Núñez de Bonilla y a Fernando de 
Sepúlveda, por un negro y una negra. 18/12/1537. 		                [243]

f. 322v. Francisco Núñez de Bonilla traspasa a Rodrigo de Tinoco, un negro por ha-
berlo comprado. 18/12/1537.					                    [244]

ff. 323-323v. Escritura incompleta. Contiene nombre y firma del otorgante Pedro Na-
varro. No se otorgó.					                                  [245]

ff. 323v-324. Antonio Artacho se obliga pagar al capitán Pedro Anzules, por un caba-
llo. 20/12/1537. 						                    [246]

ff. 324-324v. Gerónimo Zurbano da poder a Martín Díaz, Para que lo represente en 
todos sus pleitos y negocios. 23/12/1537.			               	              [247]

ff. 325-325v. Gonzalo Rodríguez se obliga pagar a Álvaro Caballero; un negro, cua-
renta arrobas de azúcar y un barril de anís; que en caso de no pagar Rodrigo Núñez 
de lllescas se convierte en su fiador. 24/12/1537. 			                 [248]

ff. 325v-326. Antonio de Meneses da poder a Hernando de Escobar. 24/12/1537.   [249]

ff. 326-326v. Francisco de Villagarcía se obliga pagar a Antonio de Sepúlveda, a Fer-
nando de Sepúlveda y a Francisco Núñez de Bonilla, cantidad de pesos por mer-
caderías. 24/12/1537.						                     [250]
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ff. 326v-327. Pedro Anzures, capitán se obliga pagar a […]. No se otorgó. Se in-
cluye escritura de cancelación otorgado por Antonio de Sepulveda con fecha 
28/12/1537.							                      [251]

ff. 327-327v. Luis Roldán se obliga pagar a Juan Lobo, clérigo, por un préstamo. 
26/12/1537.							                      [252]

ff. 327v-328. Alonso de Mendoza se obliga pagar a Francisco de Chávez, te-
niente y gobernador, un caballo y cantidad de pesos que dio a Baltazar Díaz. 
27/12/1537. 							                     [253]

ff. 328-328v. Juan Bautista se obliga pagar cantidad de pesos a Pedro García de Jerez, 
mercader, y a Juan de Alfaro;  Por el valor de un negro 27/12/1537.	                [254]

ff. 328v-329. Pedro Anzules da poder a Pedro García de Jerez, mercader. 
28/12/1537. 							                     [255]

f. 329v. Juan Bautista de Berrio se obliga pagar a Pedro García de Jerez y a Juan de 
Alfaro, por un negro. 28/12/1537. 				                  [256]

ff. 330-330v. Juan Bautista de Berrio vende a Martín Díaz, un caballo que tiene en San 
Miguel y está en poder de Diego de Santiago. 28/12/1537. 		               [257]

ff. 330v-331. Diego Jiménez de Carmona, natural de Sevilla, se obliga pagar a Alonso 
de Navarrete, escribano, un préstamo. 28/12/1538. 		                [258]

ff. 331-331v. Andrés Vásquez se obliga pagar a Juan Vizcaíno, por mercaderías y 
ropa. 29/12/1538.						                     [259]

ff. 331v-332v. Alonso Álvarez de la Carrera da poder a Diego Gavilán. 25/12/1538.     [260]

f. 333. Francisco Milanés da poder a Martín Díaz, para cobrar a Luis Varela. 
31/12/1537. 							                     [261]

f. 33v. Juan Cansino da poder a Juan de Valdivieso, vecino del Cuzco, para cobrar a 
Francisco Cansino. 2/1/1538. 					                   [262]

f. 334. Micael de Velasco, vecino de Trujillo, se obliga pagar a Francisco de 
Chávez, teniente y gobernador por pagarle a Martín Díaz y por un préstamo. 
4/1/1538. 							                     [263]

f. 334v. Juan de Porras se obliga pagar a Gonzalo de Aguilar, por un préstamo. 
4/1/1538.							                      [264]

f. 335. Diego Hernández se obliga pagar a Juan Ordóñez, por un préstamo. 
7/1/1538. 							                     [265]

f. 335v. Francisco de Figueroa, natural de Zamora, se obliga pagar a Juan de Valdivie-
so, vecino del Cuzco, por un caballo. 9/1/1538.			                  [266]

ff. 336-336v. García de Briones da poder a Rodrigo Núñez de Illescas, mercader, para 
cobrar a Juan de Cervera, vecino de Panamá y a Francisco de Lucena, vecino de 
San Miguel, por mercaderías. 10/1/1538.				                  [267]

f. 337. Francisco de Villegas se obliga pagar a Rodrigo Núñez de Illescas, mercader, 
por un caballo. 11/1/1538.					                    [268]
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f. 337v. Francisco de Matute se obliga pagar al capitán Pedro de Vergara, que a 
través de una obligación con poder y traspaso dio Bernaldino de Valderrama. 
[s.d.]/1/1538.							                      [269]

ff. 340-340v. Bernaldino de Valderrama con poder de Hernán Gallego, mercader, da 
poder a Juan de San Juan, marinero, para cobrar a Bartolomé Flórez, Francisco 
Ponce de León y Baltazar Gutiérrez. 11/1/1538.			                  [270]

ff. 341-341v. Isabel Rodríguez da poder a Juan de Valdivieso, vecino y regidor del 
Cuzco. 19/1/1538.						                     [271]

f. 342. Andrés Barragán, marinero, vende a Antón Francisco Pérez, una india herrada 
de Nicaragua. 14/1/1538. 					                   [272]

ff. 342v-343v. Sebastián de Torres, tenedor de bienes de difuntos, da poder a García 
de Salcedo, veedor del rey, para cobrar a Juan Díaz, Hernando de Vargas y otros. 
14/1/1538.							                      [273]

ff. 343v-344. Juan Sánchez de Albo da poder a Juan Vizcaíno, para cobrar a Pedro 
Gallego. 15/1/1538.					                   	               [274]

ff. 344-344v. Cristóbal Bernal, vecino de San Miguel, se obliga pagar a Damián de 
Soria, por un préstamo. 15/1/1538. 				                  [275]

ff. 344v-345v. Juan de Valdivieso, vecino y regidor del Cuzco, da poder a Pedro Be-
cerra. 16/1/1538.						                     [276]

ff. 346-346v. Pedro Becerra da poder a Juan de Valdivieso, vecino del Cuzco, y a 
García de Briones. 16/1/1538. 					                   [277]

ff. 346v-347. Isabel Núñez da poder a Gonzalo de Aguilar. 16/1/1538.               [278]

ff. 347-348. Alonso de Herrera, mercader, da poder a Pedro Navarro. 16/1/1538.      [279]

ff. 348v-349v. Pedro Navarro da poder a Alonso de Herrera, mercader. 18/1/1538.     [280]

ff. 350-351. Juan de Panes, vecino de Panamá, da poder a Diego de Arbieto y a García 
de Escandin, para vender dos esclavos y comprar un caballo. 19/1/1538.       [281]

ff. 351-351v. Escritura de venta otorgada y firmada por Alonso de Herrera. Incomple-
ta. No se otorgó. 						                    [282]

f. 352. Alonso de Herrera, mercader, con poder de Antonio de Pastrana, mercader, sus-
tituye el poder otorgado a Juan de Barbarán. 20/1/1538. 		                [283]

ff. 352v-353. Escritura de poder otorgada y firmada por Juan de Valdivieso. Incomple-
ta. No se otorgó. 					                                [284]

ff. 353-353v. Francisco López de Camargo, traspasa a Juan de Valdivieso, vecino y 
regidor del Cuzco, para cobrar a Juan Bautista Mego. 21/1/1538.	                [285]

ff. 353v-354. Francisco López de Camargo se obliga pagar a Juan de Valdivieso, regi-
dor del Cuzco, por un caballo. 21/1/1538.			                  [286]

ff. 354v-355. Bernaldino de Valderrama con poder de Francisco Pizarro y Diego de 
Almagro, da poder a Rodrigo Núñez de Illescas, para cobrar a Álvaro Alonso Prie-
to. 22/1/1538. 						                    [287]
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ff. 355-355v. Rodrigo de Pineda da poder a Alonso Riquelme, clérigo, para cobrar al 
comendador Hernando Pizarro. 22/1/1538.			                  [288]

ff. 355v-356. Rodrigo de Pineda se obliga pagar a Alonso Riquelme, tesorero del rey. 
22/1/1538.							                      [289]

ff. 356-357v. Baltazar Armenta, inserta la escritura de poder, que le otorgó el co-
mendador Hernando Pizarro, estante en el valle y tambo de Chincha, para recibir 
y vender mercaderías en su nombre. Ante Alonso de Luque, escribano del rey. 
22/1/1538.							                      [290]

ff. 358-358v. Martín Díaz, en nombre de Cristóbal de Burgos, da carta de finiquito que 
recibió de Juan de Valdivieso, regidor del Cuzco, una parte que se puso en almo-
neda y otra de Gaspar de Espinoza. 22/1/1538.		                               [291]

ff. 358v-359. Juan de Sifuentes, clérigo presbítero, da poder a Luis de Sosa, Pedro de 
Tapia, para seguir un pleito a Hernando de la Sal por una morisca que le vendió. 
23/1/1538.							                      [292]

f. 359v. Pedro Díaz, vecino del Cuzco, da poder al licenciado Pedro Barba y a Ro-
drigo de Mazuelas y Toribio de Lara, para presentarse ante el Concejo del Rey. 
23/1/1538.						                                  [293]

f. 360. Baltazar de Montalván vende a Antón Pérez, herrero, una esclava negra. 
24/1/1538.							                      [294]

ff. 360v-361v. Juana Ruiz, mujer de Vicente de Béjar, con licencia de Juan de Bar-
barán, alcalde ordinario y Francisca Jiménez, con licencia de Sebastián de Torres, 
dan poder a Pedro Ortiz de Guzmán y Juan Ruiz, vecinos de Santo Domingo. 
Incluye licencia. 31/1/1538. 					                   [295]

ff. 362-363. Martín Díaz, apoderado de Diego Velásquez sustituye este poder en Die-
go de Mora y Antonio Pomato, vecinos de Trujillo, para pedir, demandar y cobrar. 
29/1/1538. 							                     [296]

ff. 363-363v. Diego Gavilán da poder a Domingo de la Presa. Escritura incompleta. 
Contiene firma del otorgante. No corrió. 				                 [297]

ff. 363v-364. Escritura de arrendamiento otorgada y firmada por Juan de Barrios. 
Contiene además la firma de Álvaro Caballero. No se otorgó.                        [298]

ff. 364v-365. Alonso Riquelme, tesorero, da poder a Francisco Riquelme de Trujillo, 
vecino de Jerez; a Alonso Caballero y al jurado Francisco de Placencia, vecinos de 
Sevilla. 1/2/1538.						                     [299]

ff. 365v-366. Alonso Riquelme, tesorero, da poder a Francisco Riquelme de Trujillo, 
vecino de Jerez. 1/2/1538.					                    [300]

f. 366v. Alonso Riquelme, tesorero, da poder a Pedro Pérez. 1/2/1538.               [301]

ff. 367-367v. Lorenzo de Ulloa, vecino de Trujillo, da dote de matrimonio a su mujer 
Ana de Angulo. 4/2/1538.					                    [302]

ff. 367v-368. Alonso de Medina, calcetero, se obliga pagar a Fernando Páez, herrero. 
1/2/1538.							                      [303]
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ff. 368-368v. Martín Díaz con poder de Diego Velásquez, da carta de pago a Bartolomé 
Sánchez, clérigo presbítero, cantidad de pesos por un caballo. 6/2/1538.       [304]

f. 369. Francisco Bernaldo de Quiroz cancela escritura de obligación otorgado en su 
favor por Juan de Castro, bachiller. 9/2/1538.			                  [305]

ff. 369v-370v. Illán Suárez de Carbajal, factor del rey, con un poder (inserto) de Fran-
cisco de Mendoza, obispo de Palencia, sustituye ese poder a Blas de Atienza, regi-
dor de Trujillo, para cobrar por la Santa Cruzada. 8/2/1538.	                             [306]

ff. 370v-371. Illán Suárez de Carbajal, factor del rey, con el poder de Francisco de 
Mendoza, obispo de Palencia, sustituye ese poder a Alonso Guerra, vecino de San 
Miguel, para cobrar por la Santa Cruzada. 8/2/1538.		                 [307]

ff. 371-372. Lorenzo de Ulloa, vecino de Trujillo, da dote de matrimonio a Ana de 
Angulo. 9/2/1538.						                     [308]

f. 372v. Juan de Castro, médico, se obliga pagar a Francisco Bernaldino de Quiroz, 
por un caballo y un negro. 9/2/1538. 				                  [309]

373-373v. Lasto Diego Pérez, maestre, lasta a favor de Antonio de Sepúlveda, por ser 
fiador de Francisco de Pizarro. 9/2/1538. 				                 [310]

f. 374. Pedro de la Lima se obliga pagar a Sebastián de Laguna, por un préstamo. 
10/2/1538. 							                     [311]

f. 374v. Diego Machuca de Suazo se obliga pagar al capitán Hernán Ponce de León, 
por un préstamo. 11/2/1538. 					                   [312]

f. 375. Pedro Gómez se obliga pagar a García de Salcedo, veedor del rey, por un prés-
tamo. 11/2/1538. 						                    [313]

ff. 375v-376. Hernán González da poder a Álvaro de Guijo y otros, vecinos de Pana-
má, para cobrar por unas yeguas en Panamá. 14/2/1538.		                 [314]

ff. 376-376v. Antón de Quero se obliga pagar a Gonzalo de Lezana, por un caballo y 
armas. 1/2/1538. 						                    [315]

ff. 376v-378v. Francisco de Pacheco con un poder (inserto) de Diego Nieto, sustituye 
ese poder a Diego López Marín. 14/2/1538. 		                              [316]

ff. 379-379v. Diego Núñez de Mercado y Diego de Mercado, factor del rey, da poder a 
Rodrigo Ronquillo y otros; para que el rey mande un juez al Perú a conocer agra-
vios que realizó Francisco Pizarro. 13/2/1538. 		                              [317]

ff. 379v-380. Diego Núñez de Mercado y Diego de Mercado, dan poder a Gonzalo 
Hernández de Aviedo, Luis Guerra y Francisco Jiménez, procurador de causas, ve-
cinos de Santo Domingo; para que la Audiencia Real de Santo Domingo mande un 
juez al Perú a conocer los agravios de Francisco Pizarro. 13/2/1538.               [318]

ff. 380-381. Juan de Barbarán, alcalde ordinario, dona y otorga a Francisco Barbarán y 
la mitad de unas casas que fueron de sus padres. 14/2/1538.                             [319]

ff. 381-382. Pedro Martín de Cecilia da poder a Mateo de Lezcano, vecino de León, 
en Nicaragua, para tomar cuenta a Alonso de Segovia, vecino de Nicaragua. 
11/2/1538. 							                     [320]
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ff. 382-382v. Lorenzo de Ulloa, vecino de Trujillo, se obliga pagar a Bartolomé Sán-
chez, clérigo presbítero, por un préstamo. 15/2/1538. 	                             [321]

ff. 382v-383. Juan de Morales, espadero da libertad a Juan de Morales, escla-
vo, moreno su hijo que lo tuvo con una esclava morena llamada Francisca . 
15/2/1538. 							                     [322]

ff. 383v-384. Pedro Martín Peña da poder a Hernando de Guadalupe, vecino de la 
ciudad del Nombre de Dios, provincia de Tierra Firme. 16/2/1538.                [323]

ff. 384-385. Andrés de Niebla da poder a Juan de la Torre. 16/2/1538.                 [324]

ff. 385-385v. Francisco Dávalos se obliga pagar a Su Majestad y al tesorero de la Nueva 
Castilla, por Francisco Pacheco, vecino de León en Nicaragua. 18/2/1538.        [325]

ff. 385v-386. Martín Díaz da poder al capitán Hernando Ponce de León, por un prés-
tamo. 18/2/1538. 						                   [326]

f. 386v. Teresa de Almeda [Sic]con licencia de Sancho Bravo, da poder a Hernán Bra-
vo de Lagunas, estante en Honduras. 18/2/1538.			               [327]

ff. 388-388v. Cristóbal Bernal, vecino de San Miguel, perdona a Hernán de Troya, por 
una herida. 11/1/1538. 						                   [328]

ff. 485v-487v. Traslado de la traducción de la carta de libertad de Beatriz Fernández, 
negra libre de la villa de Olivenza, otorgada por Marco Fernández, para viajar a 
los reinos de Castilla. Ante Diego Gutiérrez, escribano público de Nombre de Dios 
(16/1/1537). [El expedido no corrió].				                   [329]

ff. 488-488v. Pedro de Mendoza traspasa a García de Salcedo, veedor del rey, 
cantidad de pesos para cobrar a Diego de Almagro, por otros tantos que debe. 
9/5/1538.						                                   [330]

ff. 488v-489v. Pedro de Mendoza da poder general a Pedro de Avendaño. 9/5/1538.   [331]

ff. 489v-490. Escritura de fletamento otorgada por Pedro de Saldívar, maestre. Incom-
pleta. Contiene firma del testigo Pedro de Mendoza. No se otorgó.	                [332]

f. 490v. Francisco de Sosa, natural de Portugal, adeuda a Pascualino Ginoves, canti-
dad de pesos por un préstamo en caso de no pagar hipoteca una esclava india de 
Nueva España. 9/5/1538.				     	               [333]

f. 491. Sancho de Reinoso, natural de Andújar, adeuda a Pedro de Llerena, mercader y 
a Juan Sánchez Dalvo, por un caballo. 9/5/1538. 		                              [334]

f. 491v. Alonso Carrasco adeuda a Pedro de Llerena, mercader, y a Juan Sánchez Dal-
vo, por pagar una deuda a Sancho de Reinoso. 9/5/1538. 		                [335]

f. 492. Alonso Palomino, regidor de Lima, adeuda a Pedro de Llerena, mercader, por 
pagar una deuda a Sancho de Reinoso. 9/5/1538.			                  [336]

ff. 492v-493. Escritura de donación otorgada por Isabel Núñez. Incompleta. Contiene 
la firma del bachiller San Pedro como testigo. No se otorgó. 	               [337]

ff. 493v-494. Juan Díaz de Melgar da poder General a Baltazar Díaz, Juan de Panes y 
a Antón Pérez, estantes en el Cuzco. 10/5/1538. 			                 [338]
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ff. 494v-495. Diego Núñez de Mercado y su hermano Diego de Mercado, factor, da 
poder a Gonzalo de Aguilar. 10/5/1538. 				                  [339]

f. 495v. Pedro de la Lima se obliga pagar a Baltasar Díaz, mercader, y a su hermano 
Melchor Díaz, vecino de Panamá, por un caballo y un negro. 10/5/1538.         [340]

ff. 496-496v. Juan Díaz de Melgar da poder general a Hernando de la Sal. 
10/5/1538. 							                     [341]

ff. 497-497v. Illán Suárez de Carvajal, factor del rey, da poder general al licenciado 
Benito Suárez de Carvajal, su hermano. 11/5/1538.		                 [342]

ff. 498-498v. Escritura de poder otorgado y firmado por Juan Sánchez de Albo. In-
completo. No se otorgó. 498-498v. 				                  [343]

ff. 499-499v. Sebastián de la Gama da poder general al licenciado Antonio de la 
Gama, su hermano. [5/1538] [s.d.]/5/1538.			                [344]

f. 500. Sebastián de la Gama da poder general a Bernaldino Ruiz y a Benito Suárez. 
11/5/1538. 							                     [345]

ff. 500v-501. Francisco Mejía, vecino de la Nata, con el poder de Luis de Céspedes, 
vende al licenciado Antonio de la Gama, unas casas y solares. 11/5/1538.     [346]

ff. 501-501v. Hernán Pérez da poder general a Hernando de la Sal. [s.d.]/5/1538.        [347]

f. 502. García Pérez adeuda  a Juan Cansino. 11/5/1538.		                 [348]

f. 502v. Hernando de Vargas adeuda a Francisco Bernaldo de Quiroz, resto de otros 
entregados . 11/5/1538. 				                                [349]

f. 503. Hernando de Vargas adeuda a Crisóstomo de Ontiveros, por un préstamo. 
[s.d.]/5/1538.							                      [350]

ff. 503v-504. Escritura de concierto otorgado y firmado por Juan de Barrios. Incom-
pleta. Contiene además firma de un testigo. 			                 [351]

f. 504. Alonso García y Martín de [incompleto] adeudan a [Martín] de Manchola, sas-
tre, por una cadena de hierro con sus colleras. 11/5/1538. 		                [352]

ff. 505-505v. Juan de Barbarán, alcalde ordinario, y Gerónimo de Aliaga, tenedores de 
bienes de difuntos, dan poder a Alonso de Navarrete. 11/5/1538.	                [353]

ff. 506-506v. Bernaldino de [Tru], marinero, da poder a Juan Cansino, para tomar 
cuenta a Juan Díaz Portugués, por lo que ha cobrado en su nombre en la ciudad del 
Cuzco. 13/5/1538. 						                    [354]

ff. 506v-507. Domingo de Arriola da poder general a Martín de Manola. 13/5/1538.     [355]

ff. 507v-508. Pedro García de Jerez, mercader, da poder a Francisco de Escobar y Diego 
Dalvo, mercader, sustituyendo el dado a Juan de Mafra y a otro. 13/5/1538.      [356]

f. 508v. Pedro García de Jerez da poder a Diego Dalvo, mercader, para cobrar a Fran-
cisco de Escobar, por unas mercaderías. 13/5/1538.		                 [357]

ff. 509-509v. Pedro García de Jerez, mercader, da poder general a Benito Suárez. 
11/5/1538.						                                   [358]
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ff. 510-510v. Antonio de la Gama, licenciado, da poder a su hermano Sebastián de la 
Gama. Incompleto. 11/5/1538.					                    [359]

f. 512. Escritura otorgada y firmada por Gerónimo de la Serna. Incompleta. No se 
otorgó. 							                      [360]

ff. 512v-513. Escritura de venta otorgada y firmada por Juan Moreno. Incompleta. No 
se otorgó. 						                                 [361] 

ff. 513-513v. Juan de Cáliz, morisco, se obliga pagar a Martín Díaz, por un caballo. 
13/5/1538. 							                     [362]

ff. 513v-514. Isabel Rodríguez da poder general a Diego de Olivares. 13/5/1538.      [363]

ff. 514v-515. Alonso de la Palma da poder a Juan Sánchez Dalvo, mercader, y a Ro-
drigo Núñez de Illescas, mercader. 13/5/1538. 			                 [364]

f. 515v. Juan Ruiz adeuda  a [ ] de León, alguacil mayor, cantidad de pesos por habitar 
en una vivienda. 14/5/1538. 					                    [365]

ff. 516-516v. Pedro de Ayala, calcetero, da poder a [ ] Medina, calcetero. 14/5/1538.    [366]

ff. 516v-517. Pedro Díaz, marinero, da poder a Francisco de Escobar, para cobrar a 
Juan de Llanes. 11/5/1538.					                    [367]

ff. 517-517v. Pedro Martín de Cecilia da poder a Mateo de Lezcano, vecino de León, 
en la provincia de Nicaragua, para cobrar de los bienes de Alonso de Segovia, 
difunto, cantidad de pesos por una compañía. 11/5/1538. 		                [368]

ff. 518-519. Mateo de Lezcano, vecino de León en la provincia de Nicaragua, da poder 
general a su primo Juan de Alberto. [1538]. 13/[s.m.]/1538.              	             [369]

ff. 519-519v. Mateo de Lezcano da poder a Alonso de la Palma, vecino de León en Ni-
caragua, y a Diego López de Toledo, estante en Panamá. 16/5/1538.               [370]

ff. 520-520v. Pedro Gómez, maestre, estante en Lima, da poder a Pedro de Bustinza, 
para cobrar a Lorenzo Román, cantidad de pesos. 16/5/1538.	                [371]

ff. 520v-521. Arias Quintero da poder a Pedro Gómez. 17/5/1538.                       [372]

ff. 521v-522. Martín Díaz adeuda a [ ] por mercaderías para su venta en la ciudad del 
Cuzco. 17/3/1538. 						                    [373]

ff. 522-522v. Isidro de Tapia da poder a Juan de León, alguacil mayor, a Francisco 
Núñez de Bonilla y al doctor Hernando de Sepúlveda, estante en el Cuzco, para 
negocios en la ciudad de San Miguel. 17/5/1538. 			                 [374]

f. 523. Pedro de Saldívar, maestre del navío Santa Cruz da poder a [ ] de Paz, espade-
ro, para cobrar a Juan Alemán y a Adrián de Talay, por fletes. 17/5/1538 .       [375]

f. 523v. Pedro de Saldívar, maestre del navío Santa Cruz, da poder a [ ] del Olmo, 
platero, para cobrar por fletes. 17/5/1538.				                  [376]

f. 524. Sebastián de la Gama da poder a [ ]. 17/5/1538.                                           [377]

f. 524v. Juan de Herrera vende a Rodrigo de Paz, espadero, dos esclavos indios de 
Nicaragua. 18/5/1538.						                     [378]
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ff. 525-525v. Martín Pizarro da poder a Juan de la Torre, Gonzalo Jara y Alonso de la 
Torre, estantes en el Cuzco. 20/5/1538.				                   [379]

f. 526. Francisco Martín Quintero se obliga pagar a [ ] Ponce de León, por un présta-
mo. 20/5/1538. 						                    [380]

f. 526v. Baltazar Osaz, vecino de Panamá, adeuda a Diego Dalvo y a [ ] Dalvo, por 
mercaderías. [s.d.]/5/1538.					                    [381]

f. 527. Rostrán Ginoves vende a Bernaldino de Medina, una esclava negra. 
[s.d.]/5/1538.							                      [382]

f. 527v. Marcos [ ] se obliga pagar a Baltazar Gómez y a Francisco [ ] del Cuzco, por 
préstamo que el primero le hizo. 20/5/1538.			                  [383]

ff. 528-528v. Hernán Ponce de León, capitán, da poder general a Diego Maldonado, 
regidor, a Hernando Valera y a Francisco de Villacastín. 20/5/1538.	                [384]

f. 529. Diego Machuca de Suazo se obliga pagar a Hernán Ponce de León, capitán, 
cantidad de pesos por otros debidos a Gonzalo de Aguilar. 20/5/1538.               [385]

ff. 529v-530. Baldin Catalán, contramaestre del navío de Hernando Pizarro, con un 
poder (inserto) de Diego Díaz, marinero, se obliga pagar a García de Briones. 
20/5/1538.							                      [386]

ff. 531-531v. Martín Pizarro, lengua, da poder general a Diego Ramírez del Camino. 
[s.d.]/5/1538.							                      [387]

ff. 532-532v. García de Salcedo, veedor, y Cristóbal de Burgos con un poder de Fran-
cisco Pizarro, finiquitan las cuentas de su compañía. 21/5/1538.	                [388]

ff. 533-533v. Francisco de Godoy, capitán, da poder a Domingo de la Presa, contador, a 
Hernando de Se[], doctor, y a García Díaz, clérigo presbítero, para que se ocupen de 
sus negocios y del albaceazgo del difunto Rodrigo Horgoños. 21/5/1538.         [389]

ff. 534-534v. Diego de Montesino, mercader, da poder general a Pedro de Aguilar. 
21/5/1538.							                      [390]

ff. 534v-535. Nicolás de Ribera da poder general a Juan de la Torre. 21/5/1538. [391]

f. 535v. Gonzalo de Lezana se obliga pagar a Francisco [ ], por un préstamo. 
21/5/1538. 							                     [392]

ff. 536-536. Diego de Carvajal se obliga pagar a Juan de Roanza, por un préstamo, 
para pagar una deuda al capitán Juan Fernández. [05/1538]. Incluye cancelación 
inserta otorgada ante Pedro de Salinas, escribano. [1539]. 		                [393]

f. 536v. Juan Bartolomé adeuda a Rodrigo Núñez de Illescas, mercader, por un caba-
llo. 22/5/1538. 						                    [394]

f. 537v. Francisco Martín Quintero , estante en Lima, adeuda al capitán Juan Fernán-
dez, vecino de Lima y albacea de Antón Quintero; por una cantidad de pesos de un 
préstamo. 21/5/1538.					                   	               [395]

f. 538. Antonio Picado, vecino y regidor de Lima, adeuda a Diego Dalvo, mercader, y 
a Luis Sánchez Dalvo, por una cantidad de pesos que adeudaba Alonso Rodríguez 
a García Briones. 21/5/1538. 					                   [396]
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f. 538v. Pedro de Bustinza, estante en Lima, da poder a Pedro de Avendaño, para cobrar, 
pedir y reabrir en su nombre, a cualquier persona. 392_538v 21/5/1538.           [397]

ff. 539-539v. Benito de la Feria, maestre estante en Lima, da poder general a Pedro de 
Avendaño, estante en Lima. 21/5/1538. 				                  [398]

ff. 539v-540. Deudo Diego de Escalante, estante en Lima, adeuda a Hernando Verdu-
go de Arnao, por una cantidad de pesos que le debe por la compra de un caballo. 
22/5/1538. 							                     [399]

ff. 540v-541. Diego del Castillo, estante en Lima, da poder a Francisco Pérez, clérigo 
presbítero, y Diego Maldonado, para cobrar a Gonzalo Pizarro, una cantidad de 
pesos. 22/5/1538. 						                    [400]

ff. 541-541v. Diego González, estante en Lima, adeuda a Gonzalo Rodríguez, canti-
dad de pesos que le debe por préstamo. 22/5/1538.		                 [401]

ff. 541v-542. Rodrigo de Marchena, estante en Lima, da poder a Pedro de Bustinza, 
criado del secretario Antonio Picado, para cobrar a Pedro de Valdivia, una canti-
dad de pesos que le debe por una negra. 22/5/1538. 		                [402]

ff. 542v-543. Garci Pérez, estante en Lima, da poder al licenciado Antonio de la 
Gama; para cobrar a Francisco de Cárdenas, una cantidad de pesos por la compra 
de un caballo castaño. [s.d.]/5/1538.				                   [403]

ff. 543-543v. Escritura de finiquito otorgada y firmada por Francisco Bernaldo de Qui-
roz. Incompleta. No se otorgó. 					                   [404]

f. 544. Alonso de Medina, calcetero, estante en Lima, adeuda a Pedro García de Pérez, 
mercader, por una cantidad de pesos que le debe por unas varas de paño negro. 
[s.d.]/5/1538. 							                    [405]

f. 544v. Francisco Martín Quintero, estante en Lima, adeuda a Diego Dalvo, mercader, 
y a Luis Sánchez, por una cantidad de pesos que le adeuda por la compra de mer-
caderías. 22/5/1538.						                     [406]

ff. 545-545v. Hernán Pérez, maestro espadero, da poder a Rodrigo de Paz para 
que nombre en su testamento por heredero a su hermano Diego Gómez. 
22/5/1538. 							                     [407]

ff. 546-546v. Juan de Panes, estante en Lima, da poder a García de Salcedo, veedor del 
rey, para pedir, mandar y cobrar a cualquier persona. 23/5/1538.	                [408]

ff. 547-547v. Juan de Panes, vecino de Panamá, estante en Lima, da libertad a María, 
morisca blanca, por haber sido su esclava. 23/5/1538.	                              [409]

f. 548. Rodrigo de Retamales, estante en Lima, adeuda a Gonzalo de Aguilar, una 
cantidad de pesos de un préstamo. 23/5/1538.			                  [410]

f. 548v. Juan de Panes, vecino de Panamá, estante en Lima, adeuda a Álvaro Caballe-
ro, mercader, y a Felipe Boscaña, cantidad de pesos por la compra de un caballo. 
23/5/1538.							                      [411]

f. 549. Juan Alonso de Badajoz, vecino de Lima, adeuda a Martín Díaz y a Hernando 
Bachicao, cantidad de pesos por la compra de un caballo. 23/5/1538.               [412]
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ff. 549v-550. Cristóbal de la Feria, maestre, cancela escritura de fletamento otorgada 
en su favor por Francisco de Orellana y otro. Contiene firmas de Juan de [Pro] y 
Cristóbal de la Feria. [s.d.]/5/1538. 				                  [413]

ff. 550v-551. Gonzalo de Aguilar, vecino de Lima; el veedor García de Salcedo y Nico-
lás de Ribera el viejo como sus fiadores; adeudan a [ ] tesorero, cantidad de pesos que 
debe el dicho Gonzalo y Vicente de Valverde, obispo de Lima. 23/5/1538.       [414]

ff. 551-551v. Pedro de Villarreal, camarero de Francisco Pizarro, da poder a Gonzalo 
de Aguilar, para que tome unas cuentas a Juan de Bustillo. 23/5/1538.           [415]

f. 552. Juan Alonso de Badajoz, vecino de Lima, adeuda a Diego Machuca vecino de 
León, en Nicaragua; cantidad de pesos que le adeuda por la compra de un caballo. 
23/5/1538.							                      [416]

ff. 552v-553. Juan de Henea, mercader estante en Lima, da poder a Alonso Carrasco, 
escribano del rey, para que siga sus pleitos, cobre y demande a cualquier persona. 
24/5/1538.							                      [417]

ff. 553-553v. Juan Donis Gallego, residente en Lima, adeuda a Francisco Núñez de [ 
], cantidad de pesos por un préstamo. 24/5/1538.			                  [418]

ff. 553v-554. Francisco de Leyva, canónigo de Taxcallo, estante en Lima, da poder al 
bachiller García Díaz, clérigo presbítero; para cobrar a cualquier persona por un 
negro llamado Antón que se escapó de su propiedad. 24/5/1538. 	               [419]

f. 554v. Baltazar Gómez, estante en Lima, adeuda a Rodrigo Núñez de Illescas, merca-
der, una cantidad de pesos por la compra de unas mercaderías. 24/5/1538.       [420]

ff. 555-555v. Juan de Panes, vecino de Panamá, estante en Lima, da poder a Juan de 
Jaén, vecino de la villa de Villanueva; para pedir, demandar y cobrar a cualquier 
persona. 24/5/1538. 						                    [421]

ff. 556-556v. Francisco la Feria, estante en Lima, da poder a [ ] Feria, maestre, para 
que siga sus pleitos civiles y criminales. [5/1538] [s.d.]/5/1538.	                [422]

ff. 557-557v. Benito de la Feria, maestre, estante en Lima, da poder a Francisco de la Fe-
ria; para que pueda pedir, demandar y cobrar a cualquier persona. 25/5/1538.     [423]

ff. 558.558v. Baltazar de Armenta, estante en Lima, da poder a Baltazar Díaz, para 
pedir, demandar y cobrar a cualquier persona. [s.d.]/5/1538. 	               [424]

f. 559. Bartolomé Rodríguez de Zamora, vecino de Lima, da poder a Juan de Panes, 
vecino de Panamá, para cobrar a cualquier persona que tenga a su guardo a Gonza-
lo Parillo, natural de Guatemala [su esclavo huído]. 25/5/1538.                             [425]

f. 559v. Francisco Bernaldo de Quiroz cancela escritura de obligación otorgada en su 
favor por Domingo Destre, sastre, por cantidad de pesos. El deudo no se otorgó. 
31/[s.m.]/1538. 						                    [426]

ff. 560-560v. Juan de Henea, estante en Lima, da poder a Diego de Escalante, para 
pedir, demandar y cobrar a cualquier persona. 25/5/1538.		                 [427]

ff. 560v-561. Sebastián Jorge, marinero estante en Lima, da poder a Juan Alonso de 
Badajoz, para cobrar a Juan Gómez una cantidad de pesos que le presto a Juan 
Fernández. 25/5/1538. 						                   [428]
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ff. 561-561v. Diego de Carvajal y Alonso de la Serna, estantes en Lima, adeudan al 
bachiller Rodrigo Vásquez, cirujano, cantidad de pesos de la compra de un caba-
llo. 27/5/1538.					                                  [429]

f. 562. Diego de Barrientos, estante en Lima, adeuda a Pedro de Bustinza, cantidad de 
pesos por un préstamo. 27/5/1538. 				                  [430]

f. 562v. Alonso de Porras, estante en Lima, adeuda a Pedro de Bustinza, cantidad de 
pesos por un préstamo. 27/5/1538.				                   [431]

ff. 563-564. Juan Fernández, capitán y vecino de Lima, da poder a Diego González, 
para que reciba, demande y cobre a cualquier persona. 27/5/1538.                             [432]

ff. 564-565. Diego de Mora, vecino de la villa [ ], estante en Lima, da poder gene-
ral a Rodrigo Núñez de Illescas, mercader; para que siga sus pleitos y negocios. 
[s.d.]/5/1538. 							                    [433]

ff. 565-565v. Baltazar Gómez, estante en Lima, adeuda a Hernando de Sepúlve-
da y a Francisco Núñez de Bonilla, cantidad de pesos por unas mercaderías. 
[s.d.]/5/1538. 						                                 [434]

ff. 565v-566, Rodrigo Núñez de Illescas, mercader, estante en Lima, lasta a fa-
vor de Lope Idiáquez, para cobrar a Vasco Suárez una cantidad de pesos. 
28/5/1538. 							                     [435]

f. 566v. Arias Quintero, estante en Lima, adeuda a [ ] de Ampuero, cantidad de pesos 
de un caballo. 29/5/1538.					                    [436]

f. 567. Juan de Olias Vier, provincial fraile de la Orden de Santo Domingo, da poder 
a Hernando de Sepúlveda y a Hernando de Aldana, estante en Cuzco, para realizar 
cobranzas. 28/5/1538.						                     [437]

f. 567v. Miguel Estete de Santo Domingo, vecino de Lima, adeuda a Antón Montero, 
cantidad de pesos por un préstamo. [s.d.]/5/1538.			                  [438]

ff. 568-568v. Antón de Aranda, natural de la villa de Valladolid, hijo de Luis de Aran-
da, da poder al capitán Diego de Agüero, regidor de Lima, para nombrar como sus 
herederos a su padre y a su hermano Alonso de Aranda. 29/5/1538.               [439]

ff. 569-569v. Juan de Pantoja, estante en Lima, adeuda a Lorenzo Román, cantidad de 
pesos del flete de unas mercaderías en el puerto de Panamá en el navío Santiago, 
de Francisco Pizarro y Diego de Almagro. 29/5/1538.                      	               [440]

ff. 569v-570. Juan de Espinoza, estante en Lima, da poder general a Nicolás de Ribera 
el viejo, para que siga sus pleitos y negocios. [5/1538] [Ilegible]/5/1538.       [441]

f. 570v. El alcalde Diego Núñez de Mercado, en nombre de Isabel de Bobadilla, espo-
sa de Pedrarias [ ] da carta de pago a María de Escobar, por una cantidad de pesos 
cobrado por el capitán Miguel Estete a Miguel Martínez Jáuregui en Nicaragua. 
29/5/1538.							                      [442]

f. 571. Juan Vélez adeuda a Grisóstomo de Ontiberos, vecino y regidor de Lima, can-
tidad de pesos por un préstamo. [s.d.]/5/1538. 			                 [443]



171

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

ff. 571v-572. Pedro Orejón, estante en Lima, albacea de Diego de Ayala, da poder 
a Juan [ ], para pedir, demandar y cobrar a cualquier persona. [5/1538] [Ilegi-
ble]/5/1538. 							                     [444]

f. 572v. Baltazar Gómez, estante en Lima, da poder a Gonzalo de Trujillo, vecino de 
Trujillo; para cobrar cantidad de pesos a García Olguín, teniente de esa villa, por 
un esclavo de Nicaragua. [s.d.]/5/1538.				                   [445]

ff. 573-575. Francisco de Herrera, vecino de Lima, da poder a Miguel Estete, resi-
dente en Valladolid, y a Luis Maza, vecino de Granada; para cobrar cantidad de 
pesos a los contadores de Su Majestad por unas rentas, y a Juan de Rojas, vecino 
de Tordesillas. 29/5/1538.					                    [446]

f. 575v. Francisco Pérez adeuda a Diego Montesinos, mercader, cantidad de pesos por 
unas mercaderías. [1538] 29/[Ilegible]/1538. 			                 [447]

ff. 576-576v. García de Salcedo, veedor del rey y vecino de Lima, da poder a Hernan-
do de Sepúlveda y al factor Illán Suárez de Carvajal, para que siga sus pleitos y 
negocios. 29/5/1538. 						                    [448]

ff. 577-577v. García de Salcedo, veedor del rey, vecino de Lima, da poder a Diego 
Caballero y Alonso Caballero, naturales de Sevilla, para pedir a los oficiales reales 
que le otorguen algunas mercedes. 29/5/1538.			                  [449]

ff. 577v-578. Juan Enríquez, estante en Lima, da poder a Francisco Núñez [ ] para que 
siga pleitos y negocios. 30/5/1538				                   [450]

ff. 578v-579. Escritura de arrendamiento otorgada y firmada por Gonzalo Bolívar. 
Incompleta. Contiene firma de Álvaro Caballero. No se otorgó.	                [451]

ff. 579-579v. Juan de Jaén, vecino de la villa de Villanueva de Puerto Viejo, estante en 
Lima, adeuda a Alonso de la [ ] por una cantidad de pesos que pago a [ ] de Ortega 
por unos fletes. 31/5/1538.					                    [452]

ff. 579v-580. Diego Rodríguez, maestre y estante en Lima, adeuda a Juan de la Jus, 
vecino de Triana; cantidad de pesos por razón del viaje que realizo en su navío. 
31/5/1538.							                      [453]

f. 580v. Hernán Jiménez, calcetero estante en Lima, adeuda a Juan de Poblete, canti-
dad de pesos por unas mercaderías. 31/5/1538.			                  [454]

f. 581. Diego Rodríguez, maestre estante en Lima, adeuda a Adán Cuello, marinero, 
cantidad de pesos por su trabajo en el navío de éste. 31/5/1538.	                [455]

ff. 581v-582. Cristóbal Díaz, marinero, natural de la villa de [ ] da poder a Alonso 
Carrasco, escribano, para realizar cobranzas. 31/5/1538. 	                             [456]

ff. 582-582v. Diego Montesinos, mercader estante en Lima, da poder a Martín 
de Arava, maestre del navío Santa María de Guadalupe para fletar ese navío. 
1/6/1538. 						                                  [457]

ff. 583-583v. Juan Vélez, estante en Lima, da poder a Juan Bautista, maestre; para 
cobrar a Juan de Vicunia, mayordomo de Francisco Pizarro, cantidad de pesos por 
un caballo. 1/6/1538. 						                    [458]
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ff. 583v-584v. Juan de Barbarán, alcalde de Lima y Gerónimo de Aliaga, vecino y 
regidor de Lima, tenedor de bienes de difuntos, dan poder a [ ] para cobrar al 
fraile Juan Galán, clérigo, y a Gonzalo Ruiz, clérigo estante en el Cuzco, canti-
dad de pesos que le deben, y los que le corresponden al difunto Pedro Gómez. 
1/6/1538.							                      [459]

ff. 584v-585. Beatriz Váez, estante en Lima e hija de Isabel de Zamora, da poder al 
secretario Antonio de Picado, vecino y regidor de Lima, y a Domingo de la Presa, 
contador, para que sigan sus pleitos y negocios. 1/6/1538.		                 [460]

ff. 585v-590. Vicente de Valverde, obispo del Cuzco, y el licenciado Caldera, en nom-
bre de Juan de Samano, caballero de la Orden de Santiago, secretario del rey; 
renuncia al cargo de escribano mayor del Juzgado de Lima, en favor de Gerónimo 
de Aliaga. 4/6/1538.						                     [461]

ff. 590-590v. Martín de Castro, hijo del licenciado Alonso Hernández de Soria, vecino 
de Ávila adeuda a Hernando Verdugo, por un caballo. 2/6/1538. 	              [462]

f. 593. Juan Gómez y Diego López de Herrera, adeudan a Gabriel de Mendoza, por un 
caballo. 5/10/1537. [Incluye cancelación al margen]. 		                [463]

f. 593v. Luis Carrillo y Pedro de Vergara, capitán, adeudan a Antonio de Pastrana, 
mercader, por un caballo. 8/10/1537.				                   [464]

f. 594. Pedro de León y Francisco de León, naturales de Alcázar de Consue-
gra, adeudan a Juan Domingo, criado del Marqués del Valle, por un caballo. 
17/11/1537. 							                     [465]

f. 594v. Antonio de Pastrana y Pedro de Riano adeudan a Alonso de Herrera, merca-
der, por un caballo. 23/10/1537.				                                [466]

f. 595. Ruy García y Enrique Alonso su fiador, se obligan pagar a Francisco Navarro, 
por un caballo. 23/10/1537. 				                                [467]

f. 595v. Pedro Alonso de Hinojosa y Pedro Carrasco se obligan pagar a Martín Díaz, 
por un negro esclavo nombrado Diego. 26/10/1537.                                           [468]

f. 596. Pedro Alonso de Hinojosa y Pedro Alonso de Carrasco como su fiador se obli-
gan a pagar a Martín Díaz cierta cantidad de pesos en razón de un negro esclavo 
llamado Diego que este les vendió. Escritura tachada. 26/10/1537. 	               [469]

f. 596v. Alonso de Mesa, Juan González Gorjón y su primo Juan Gorjón, naturales de 
Jerez, se obligan pagar a Pedro de Mendoza por un caballo. 29/10/1537.       [470]

f. 597. Bernaldino de Anaya y Bernaldino de Valencia, naturales de Carmona, se obli-
gan pagar a Gonzalo Pizarro por ropa. 29/10/1537.		                 [471]

f. 597v. Juan de Villacorta, vecino de Olmedo, y Pedro Romero, vecino de Zamora, 
se obligan pagar a Gonzalo Pizarro por mercaderías de Pedro García de Jerez. 
29/10/1537. 							                     [472]

f. 598. Francisco de Solares y Alonso de Toro, su fiador, adeuda a Rodrigo Núñez de 
Illescas, mercader, por un caballo. 31/10/1537.		                             [473]
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f. 598v. Fernando de Vargas y Antonio de Cáceres, adeuda a Gonzalo Pizarro por un 
préstamo. 6/11/1537. 						                    [474]

f. 599. Juan Gorjón, Alonso de Mesa y Juan González Gorjón su primo y Álvaro 
Gómez, adeudan a Pedro de Anda y a Miguel Sánchez, estante en Panamá, por un 
caballo. 10/11/1537. 						                    [475]

f. 599v. Juan Quesada y su fiador Francisco de Espinoza, se obligan pagar a Antonio 
de Sepúlveda, Francisco Núñez de Bonilla y Fernando de Sepúlveda, por un negro 
esclavo llamado Juan. 21/12/1537. 				                  [476]

f. 600. García Herrezuelo y Pedro Anzules, capitán, adeudan a Juan de Barrientos, ve-
cino de San Miguel, por un negro esclavo llamado Juan. 22/12/1537.               [477]

f. 600v. Francisco de Espinoza y Francisco de Villagarcía, se obligan pagar a Pe-
dro García de Jerez y a Juan de Alfaro, vecinos de Sevilla, por mercaderías. 
25/12/1538.							                      [478]

f. 601. Antonio Artacho y el capitán Pedro Ansúnez se obliga pagar a Pedro García de 
Jerez y a Juan de Alfaro, por un negro. 27/12/1538.                                           [479]

f. 601v. Diego López y Juan de Herrera adeudan a Francisco Bernaldo por dos caba-
llos. 11/1/1537. 						                    [480]

f. 602. Lorenzo de Ulloa, Micael de Velasco y Diego de Aguilera, vecinos de la vi-
lla de Trujillo, se obligan pagar a Rodrigo Núñez de Illescas por herramientas. 
5/2/1538.						                                 [481]

f. 602v. Francisco de Feria y Francisco Martín Quintero, vecinos del valle de Palos, 
adeudan a Diego Dalvón por un caballo. 9/3/1538. 		                [482]

f. 603. Pedro Ortiz y su fiador Marcos Coronel adeudan a fray Miguel de Orenes, 
comendador de la orden de la Merced, y fray Pedro de Montiel, por un caballo. 
6/6/1537. 							                     [483]

f. 603v. Francisco Magayo, natural de Andújar, y Baltazar de Hermosilla se obligan 
pagar a Alonso Jiménez, mercader, por un caballo. 8/6/1538. 	               [484]

f. 604. Hernando de Haro y Cristóbal de Burgos, se obligan pagar a Pedro Becerra por 
un préstamo. 13/7/1538.					                    [485]

f. 604v. Francisco Llozcos Valenciano, natural de Valencia, y Juan de Santillana, ve-
cino de Salamanca, se obligan pagar a Francisco Núñez de Bonilla por un caballo. 
13/7/1538.							                      [486]

f. 605. Pedro de Anda da poder a Juan Ramos, maestre y a Santiago Judicavala, estan-
te en Panamá. 1/10/1537.					                    [487]

f. 605v. Diego de Fresnedo, contramaestre, da poder a Juan Cansino y a Domingo de 
la Presa. 8/10/1537. 						                    [488]

f. 606. Rodrigo de Mazuelas, regidor de Lima, da poder a Cristóbal de Burgos. 
5/10/1537.							                      [489]
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f. 606v. Álvaro de Torres da poder a Baltazar de Armenta y a Martín de Salazar, para 
cobrar a Juan Delcana Polanco, vecino de la ciudad de Nombre de Dios, cantidad 
de pesos. 5/10/1537.						                     [490]

f. 607. Juan de Areche, maestre, da poder a Pedro de Anda. 5/10/1537. 	               [491]

f. 607v. Sebastián Jorge, marinero, da poder a Juan Díaz y Antón Pérez. 5/10/1537.     [492]

f. 608. Bartolomé Pardo, marinero, da poder a Rodrigo Núñez de Illescas. 
5/10/1537. 							                     [493]

f. 608v. Alonso Cerdán da poder a Gabriel de Mendoza, para cobrar a Diego Orbina, 
capitán. 5/10/1537.						                     [494]

f. 609. Juan de Areche, maestre, da poder a Ochoa Vizcaíno, para cobrar a Bautista 
Morán y a Fernando de Mirones. 6/10/1537.			                  [495]

f. 609v. Diego Jiménez, mercader, da poder a su hermano Alonso Jiménez. 
6/10/1537. 							                     [496]

f. 610. Pedro de Orejón, vecino de León, en Nicaragua, da poder a Francisco Milanés, 
para cobrar a Francisco Pacheco. 6/10/1537.			                  [497]

f. 610v. Juan de Sevilla, maestre, da poder al mercader Francisco Cota.                                             
6/10/1537.                                                                                                   [498]

f. 611. Francisco de Escobar da poder a Juan de Llanos, escribano del navío San-
tiago, para cobrar a Hernán de Gallego, maestre del navío La Concepción. 
12/10/1537. 							                     [499]

f. 611v. Marcos Veneciano, maestre, da poder a Alonso de Tordesillas, fray de la Or-
den de la Merced, para cobrar a Francisco Nieto y otros. 12/10/1537.               [500]

ff. 612-612v. Gonzalo de Aguilar da poder a Francisco de Espinoza. 4/1/1538.               [501]

f. 612v. Baltazar de Armenta da poder a Alonso de Herrera y a Francisco de Espinoza. 
11/12/1537.						                                   [502]

f. 613. Juan de Berrio da poder a Diego de Olivares. 29/12/1537.                             [503]

f. 613v. Juan de Barbarán, alcalde de Lima, da poder a Antonio de Pastrana, mercader. 
5/1/1538.                                                                                                                 [504]

f. 614. Martín del Olmo, platero, da poder a Diego de Aguilera, vecino de Trujillo.        
11/1/1538.                                                                                                                 [505]

ff. 614v-615. Francisco Cota, mercader, da poder a Benito Suárez de Figueroa. 
8/1/1538.							                      [506]

ff. 615-615v. Martín Díaz da poder a Andrés Durán, teniente de San Miguel, a Juan 
de Trujillo y a Alonso Guerra, para cobrar a Diego de Santiago por un caballo. 
9/1/1538.							                      [507]

ff. 616-616v. Antonio Picado, secretario, y Cristóbal de Burgos, dan poder general a 
Cristóbal de Barrientos. 17/2/1538. 			                              [508]
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ff. 617-617v. Melchor Verdugo, vecino de la villa de Trujillo, da poder general a Gon-
zalo de Aguilar. 13/2/1538.					                    [509]

ff. 618-618v. Diego de Mora, vecino de la villa de Trujillo, da poder general al licen-
ciado Antonio de la Gama. 24/5/1538.				                   [510]

ff. 619-619v. Francisco Martín Quintero da poder general a Hernán Ponce de León y 
a Diego de Castillo. 27/5/1538.					                    [511]

ff. 620-620v. Adán [Auco] da poder a Gonzalo de Aguilar para cobranzas y pleitos en 
general.							                      [512]

ff. 621-621v. Francisco Cota, mercader, da poder general a Álvaro de Quiroz, ve-
cino de Panamá, al veedor García de Salcedo y a Nicolás de Ribera, el Viejo. 
30/5/1538. 							                     [513]

ff. 624-624v. Baltazar de Armenta da poder a Hernando de la Sal. 9/1/1538.        [514]

ff. 624v-625. Martín Díaz da poder al secretario Antonio Picado, Diego Velásquez y a 
Pablo Pérez. 9/1/1538.						                    [515]

ff. 625-625v. Diego Ramírez da poder a Juan Alonso de Badajoz. 10/1/1538.      [516]

f. 626. Juan Meco da poder a Blas de Atienza, vecino de Trujillo, y a Juan Rubio, ve-
cino de San Miguel. 10/1/1538.				                                 [517]

f. 626v. Hernando Ponce de León, capitán, da poder a Francisco de Fuentes, vecino de 
Trujillo. 11/1/1538.						                     [518]

f. 627. Luis de Toledo da poder a Alonso de Herrera, mercader. 18/1/1538.               [519]

f. 627v. Alonso de Herrera da poder a [en blanco], para cobranzas y pleitos. No se 
otorgó. 							                     [520]

f. 628. Diego Álvarez, platero, da poder a Machan de Galicia. 26/1/1538.               [521]

ff. 628v-629. Antonio de Quiroz, alguacil, da poder a Martín de Lezana. 
5/2/1538. 							                     [522]

ff. 629-629v. Andrés de Burgos, mercader, da poder a Alonso Guerra, vecino de San 
Miguel, para cobrar al capitán Hernando de Cahera. 7/2/1538.	                [523]

ff. 629v-630v. Francisco Martín de Alcántara da poder a Francisco Ruiz y Pedro de 
Puelles, vecinos de Quito. 18/2/1538.				                   [524]

ff. 630v-631. Juan Meco da poder a Juan de Ampudia y a Juan de Padilla, vecinos de 
Quito. 13/2/1538.					                                  [525]

ff. 631-632. Nicolás de Palomares traspasa a Andrés Hernández de Badajoz, cantidad 
de pesos para cobrar a Ginés Navarro. 14/2/1538. 			                [526]

ff. 632-632v. Andrés Hernández de Badajoz traspasa a Nicolás de Palomares, cantidad 
de pesos para cobrar a Alcántara Botello, vecino de Nicaragua. 14/2/1538.      [527]

ff. 632v-633v. Pedro Gómez da poder a Nicolás de Palomares, para recojer a Alonso 
de Segovia de la provincia de León en Nicaragua, unas indias llamadas Luisa e 
Isabel, naturales de México, con sus hijos. 14/2/1538. 		                [528]
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ff. 633v-634. Hernando Ponce de León, capitán, da poder a Cristóbal de Arce. 
16/2/1538. 							                     [529]

ff. 634-635. Diego Núñez de Mercado, alcaide, y su fiador Diego de Mercado, dan 
poder al capitán Juan de Ampudia y Cristóbal Daza. 17/2/1538.	                [530]

ff. 635-635v. Hernando Ponce de León traspasa a Francisco Pacheco, vecino de León, 
en Nicaragua, cantidad de pesos para cobrar a Diego Torres, teniente de San Mi-
guel. 18/2/1538. 						                    [531]

ff. 635v-636v. Francisco de Villagarcía, fraile de la Orden de la Merced, da poder 
a Francisco Pérez, clérigo presbítero, y a fray Pedro de Montiel,  para cobrar a 
nombre del monasterio de la Merced a fray Juan de Vargas, comendador del mo-
nasterio de la Merced del Cuzco. 18/2/1538.			                  [532]

ff. 636v-637. Francisco Cota, mercader, da poder a Fernando de Salta y Diego Palo-
mino, vecinos de San Miguel. 19/2/1538.				                  [533]

ff. 637v-638. Alonso García de Triana, vecino de la villa de San Francisco de Quito, 
da poder al bachiller García Díaz, clérigo y capellán de Francisco Pizarro, y a Juan 
Rodríguez, mercader. 19/2/1538.				                   [534]

ff. 638-639. García Díaz, bachiller, clérigo presbítero, da poder a Alonso García de 
Triana y a Miguel de Trujillo, vecinos de Quillacaga en Quito. 19/2/1538.     [535]

ff. 639-639v. Francisco Ruiz, vecino de San Francisco de Quito, traspasa al secre-
tario Antonio Picado, cantidad de pesos para cobrar al capitán Gabriel de Rojas. 
20/2/1538. 							                     [536]

ff. 639v-640v. Rodrigo Bravo, clérigo presbítero, da poder a Alonso Guerra y a Martín 
Díaz, para que cobren de los oficiales reales lo que le corresponde por sus servicios 
en la Iglesia del Cuzco. 20/2/1538.				                   [537]

ff. 640v-641. Alonso González, vecino de Trujillo, traspasa a Pedro de Ayala, calcetero, 
cantidad de pesos para cobrar a Juan Gómez, jugador de pelotas. 25/2/1538.       [538]

ff. 641v-642. Pedro de Heredia traspasa a Sebastián de Torres, cantidad de pesos para 
cobrar al alguacil Gonzalo Hernández, al tesorero Alonso Riquelme, por unos 
puercos y venta de ropas en Cuzco, y a Luis Céspedes. 23/3/1538.	                [539]

ff. 642-642v. Pedro de Heredia da poder a García de Salcedo, veedor del rey. 
23/3/1538. 							                     [540]

ff. 643-643v. Escritura de poder otorgada y firmada por Alonso García, marinero. 
Incompleta. No se otorgó. 					                   [541] 

ff. 643v-644v. Escritura de poder otorgada por Martín Pizarro. Incompleta. Contiene 
firma del testigo Luis de Soto. No se otorgó.			                  [542]

ff. 644v-645v. Pedro Hernández da poder a Juan Lobo, clérigo presbítero. 
1/4/1538. 							                     [543]

ff. 645v-646. Escritura de poder otorgada y firmada por García de Vedia. Incompleta. 
No se otorgó. 						      	               [544] 
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f. 646v. Andrés de Burgos, mercader, da poder a Hernando de la Sal. 8/4/1538.        [545]

f. 674. Cristóbal de Burgos da poder a Alonso Guerra, vecino de San Miguel. 
8/4/1538.  							                     [546]

f. 647v. Juan Melo da poder a fray Diego, de la Orden de la Merced, en Nicaragua, y 
a Juan de Quiñones, vecino de Nicaragua. 8/4/1538. 		                [547]

f. 648. Fernando Carrasco, vecino de San Miguel, da poder a García Pérez. 
8/4/1538. 							                     [548]

f. 648v. Antón Pérez adeuda al Marqués del Valle de Guajaca, a Juan Domingo, criado, 
por herrajes. 10/7/1538. [Incluye cancelación al margen]. 		                [549]

ff. 650-650v. Francisco de Ampuero y su mujer, Inés, venden a Juan de Morales, espadero, 
unas casas y solares, que colindan con la Calle Real de la Merced. 15/7/1538.       [550]

ff. 651-652. Pedro de Anda, albacea de Domingo de Solaluz, y Francisco Núñez de 
Illescas, finiquitan todas sus cuentas. 16/7/1538. 		                              [551]

f. 652v. Diego Gavilán con poder de Domingo de la Presa, contador, sustituye el poder 
a Gonzalo de Aguilar. 17/7/1538. 				                  [552]

ff. 652v-653. Sebastián de Torres da poder general a Pedro de Avendaño. 
16/7/1538. 							                     [553]

ff. 653v-654. Juan de Baeza, vecino de Panamá, da poder general a Gonzalo de Agui-
lar. 17/7/1538.					                                  [554]

ff. 654-654v. Rostrán Ginoves, marinero, traspasa a Andrés de Arayza, vecino de Pa-
namá, a Benito de la Feria y a Pedro de Avendaño, cantidad de pesos para cobrar al 
gobernador Francisco Pizarro, por una soldada. 19/7/1538.	                             [555]

f. 655. Escritura de arrendamiento otorgado y firmado por Juan de [Frias]. Incompleta. 
Contiene además firma de Marcos [Pérez]. 			                 [556]

ff. 655v-656. Alonso Díaz de Melgar da poder general a Martín Pizarro. 
23/7/1538. 							                     [557]

ff. 656v-657. Hernán Páez, maestro de hacer espadas, vende a Rodrigo Paz, espadero, 
dos esclavos indios de Nicaragua llamados Diego y Cohates, una esclava india de 
Nicaragua llamada Catalina, un esclavo negro llamado Sancho, y una fragua con 
sus aparejos. 23/7/1538.					                    [558]

ff. 657v-658. Rodrigo de Paz, espadero, y Antón Pérez, herrero, hacen compañía esta-
bleciendo una sociedad por dos años para obras de herrería usando una fragua, es-
clavos indios de Nicaragua y un esclavo negro. 23/7/1538.		                 [559]

ff. 658-659. Antón de la Coba da poder general a Pedro de Avendaño. 23/7/1538.     [560]

ff. 659-659v. Juan Fernández, doctor africano, da poder a Pedro de Avendaño. 
27/7/1538.							                      [561]

ff. 660-661. Francisco Herrera da poder general a María González, estante en Salaman-
ca, su madre, para que cobre de los oficiales reales, cantidad de pesos que le hayan 
tomado en la Casa de Contratación de Sevilla. 31/7/1538.                             [562]
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ff. 661-661v. Hernando de Ureña, maestre, da poder general a su hermano Toribio de 
Ureña. 30/7/1538.					                                  [563]

f. 662. Francisco de Chávez, teniente nombrado por Francisco Pizarro, da poder a 
Juan de Lucas y Bartolomé Pérez, vecinos de la Villa Nueva de Puerto Viejo, y a 
Rodrigo de Marchena. 30/7/1538.				                   [564]

ff. 662v-663. Antón de la Coba, marinero, da poder general a Benito de la Feria. 
30/7/1538.							                      [565]

ff. 663v-664. Pedro Gómez, maestre, da poder a Hernando Esteban. 31/7/1538.     [566]

ff. 664v-665. Cristóbal de Burgos da poder general a Juan Rubio, vecino de San Mi-
guel. 31/7/1538. 					                                 [567]

ff. 665v-666. Diego López Marin, marinero, da poder a Diego de Mora, vecino de la 
villa de Trujillo, para que cobre a Antón de Parraga, herrero. 31/7/1538.        [568]

ff. 666-666v. Pedro Sánchez de Ortega traspasa a Miguel Res, mercader, cantidad de 
pesos para cobrar a Marcos Pérez. 31/7/1538. 		                              [569]

ff. 667-667v. Diego de Mercado con poder del alcalde Diego Núñez de Mercado, sus-
tituye el poder a Pedro de la Mina, maestre, a Pedro Yáñez y a Hernando Alonso, 
contramaestre. 31/7/1538. 					                   [570]

ff. 667v-668. Gómez de Alvarado da poder al licenciado Marroquín obispo de Gua-
temala, para cobrar a los priores del monasterio de San Francisco, en México. 
31/7/1538.							                      [571]

ff. 668v-669. Lorenzo Román, maestre, da poder a Francisco Núñez de Bonilla y a 
Miguel Res, mercader. 1/8/1538. 				                  [572]

ff. 669-669v. Grisóstomo de Ontiveros, regidor de Lima, da poder al capitán Francis-
co de Orellana. 1/8/1538.					                    [573]

f. 670. Diego de Mercado, factor, da poder a Pedro de la Mina. 1/8/1538.               [574]

ff. 670-671. Alonso Palomino, regidor de Lima, da poder general a Toribio de Lara, 
residente en Sevilla. 2/8/1538.					                    [575]

ff. 671v-672. Alonso Palomino, regidor de Lima, da poder a Cristóbal Martín, estante 
en el Cuzco. 2/8/1538. 					     	                [576]

ff. 672v-673. Escritura de concierto celebrado entre Francisco Mejía y Juan de Areche 
se conciertan. Incompleta. Contiene firmas de los otorgantes. No corrió.       [577] 

ff. 673-673v. Andrés de Burgos, mercader, da poder general a Diego Dalvo, mercader, 
para cobrar a Hernando de Suera. 3/8/1538.                                                            [578]

ff. 674-674v. Andrés de Burgos da poder general a Diego Dalvo, a Francisco de He-
rrera y a Francisco de Escobar. 3/8/1538.                                                         [579]

ff. 675-675v. Andrés de Burgos, mercader, da poder general a Luis Sánchez Dalvo y a 
Gonzalo Sánchez. 3/8/1538.                                                                                     [580]

ff. 676-676v. Pedro de Zevallos traspasa a García de Briones, cantidad de pesos para 
cobrar a Martín de Pedraza. 3/8/1538.                                                                       [581]
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ff. 676v-677. Andrés de Carrión vende a Juan de Areche, maestre, una esclava negra 
llamada Catalina. 7/8/1538.                                                                                     [582]

ff. 677v-678. Diego Gavilán da poder general a Pedro de Avendaño. 7/8/1538.     [583]

ff. 678-679. Pedro de la Mina, maestre, da poder general a Pedro de Avendaño. 
7/8/1538. 							                     [584]

ff. 679-679v. Andrés Jiménez, capitán, regidor de Lima, da poder general a Pedro de 
Avendaño. 7/8/1538. 						                    [585]

ff. 680-680v. Hernán Páez, herrero, traspasa a Rodrigo de Paz, espadero, cantidad de 
pesos para cobrar a Pedro Hernández, vecino de Quito. 7/8/1538.	               [586]

ff. 680v-681. Alonso Maltés, vecino de Granada, en Nicaragua, da poder a Diego de 
Aday, para cobrar a Francisco Saboyano, estante en el Cuzco. 8/8/1538.        [587]

ff. 681v-684. Francisco de Carvajal, capitán, natural de Placencia, vende a Cristóbal 
de Burgos, unas casas y solares en Castillejo de Alcántara. 9/8/1538.               [588]

ff. 684v-685v. Catalina Leyton, con licencia de su esposo Francisco de Carvajal, me-
diante una carta de consentimiento otorgó conformidad a la venta a Cristóbal de 
Burgos. 9/8/1538.                                                                                                   [589]

ff. 685v-686. Diego de Miranda, natural de Burgos, da libertad a una india esclava de 
Nueva España llamada Beatriz. 14/8/1538.                                                         [590]

f. 686v. Alonso Maltés con poder de Miguel Lucas, vecino de León en Nicaragua, 
da carta de pago y finiquito a Cristóbal de Burgos, por la cuenta de un caballo. 
16/8/1538.						                                   [591]

ff. 687-687v. Francisco Martínez, vecino de Sevilla, en la colación de San Alfonso, da 
poder general a Juan Bautista de Buenaventura y a Juan de Baesa. 16/8/1538.    [592]

f. 688. Francisco de Santillana, natural de Sevilla y Juan de Sosa, clérigo presbítero, 
fiador; adeudan a Pedro Sánchez de la Cruz, clérigo presbítero, por un caballo. 
17/8/1538. [Incluye cancelación al margen]. 			                 [593]

f. 688v. Francisco de Santillana, natural de Sevilla y Juan de Sosa, clérigo presbítero, 
se obliga pagar a Pedro Sánchez, por un caballo. 17/8/1538. 	               [594]

f. 689. García de Briones da poder a fray Antonio de Castro de la Orden de Santo 
Domingo y Antonio Álvarez, vecino del Cuzco. 17/8/1538. 	               [595]

ff. 689v-691. Pedro de Ribero con poder (inserto) del capitán Alonso de Alvarado, se 
obliga pagar al marqués del valle de Guajaca, Hernando [Ates] y a Juan Domingo, 
cantidad de pesos por ballestas y armas. 21/8/1538. 	                            [596]

ff. 691-691v. Hernán Ponce de León, capitán, da poder general a Diego del Castillo. 
21/8/1538.	               						                 [597]

ff. 692-693v. Bernaldino de Medina con un poder (inserto) de Tomé García, estante en 
Panamá, y Hernando de Ureña, finiquitan sus cuentas. 21/8/1538.                   [598]

ff. 694-694v. Francisco Núñez de Bonilla da poder a Pedro Díaz y a Juan de Valdivie-
so, vecinos del Cuzco. 21/8/1538. 				                  [599]
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ff. 695-695v. Rodrigo Núñez de Illescas, mercader, da poder general a Francisco de 
San Lúcar. 22/8/1538. 						                   [600]

ff. 696-696v. Pedro Ortega da poder general a Juan Díaz de Melgar y a Pedro de Aven-
daño. 23/8/1538. 						                    [601]

f. 697. Antonio de Leisalde da carta de pago a Martín de Manchola, por cantidad de 
pesos. 23/8/1538.					      	                [602]

ff. 697v-698. Rostrán Ginoves da poder general a Pedro de Avendaño. 
23/8/1538. 						                                  [603]

ff. 698v-699. Baltazar de Torregrosa, mercader, da carta de finiquito a Miguel Res, 
mercader, y a Beatriz de Salcedo, criada de García de Salcedo, veedor; sobre las 
cuentas de su compañía. 27/8/1538. 				                  [604]

ff. 699v-700. Diego García, maestre del navío Santiago, da poder general a Juan de 
Illanes, escribano del navío Santiago. 31/8/1538.			                  [605]

f. 700v. Francisco Sánchez, cirujano, da poder general a Pedro García de Jerez, mer-
cader y a Simón Camelo. 11/4/1538.				                   [606]

ff. 702-702v. Pedro de Anda da poder a Mayor Mejía, mujer de Pascual de Andagoya 
y a Álvaro de Guijo, vecinos de Panamá. 11/4/1538.		                 [607]

ff. 702v-703. Diego Núñez de Mercado, alcaide, vecino de León en Nicaragua, da 
poder a Mateo de Lezcano. 12/4/1538.				                   [608]

ff. 703-703v. Álvaro Caballero, mercader, da poder a Juan Sánchez Dalvo y a Rodrigo 
Pérez. 6/5/1538. 						                    [609]

ff. 704-704v. Francisco Boscán da poder a Hernán González, alcalde ordinario. 
6/5/1538. 						                                  [610]

ff. 704v-705. Diego Ramírez da poder a Baltazar Díaz, mercader. 6/5/1538.               [611]

ff. 705-705v. Pedro de la Lima da poder a Baltazar Díaz, mercader, y a Melchor Díaz, 
vecinos de Panamá. 10/5/1538. 					                  [612]

ff. 706-706v. Escritura de poder otorgado y firmado por Francisco Navarro. Incomple-
to. No se otorgó.                                                                                                   [613]

ff. 706v-707. Francisco de Mesa, herrador, da poder a Pedro García de Jerez, merca-
der, para cobrar a Hernando de Vega, por un caballo. 13/5/1538. 	               [614]

ff. 707v-708. Juan de Berrio da poder a Baltazar Díaz, mercader. 20/5/1538.               [615]

ff. 708-708v. Martín del Olmo da poder a Antonio de Miranda. 21/5/1538.               [616]

ff. 708v-709. Juan Cansino da poder a Alonso Carrasco y a Pedro Orejón, vecino de 
León, en Nicaragua. 21/5/1538.                                                                       [617]

ff. 709v-710. Juan Alonso, escribano, da poder a Domingo de la Presa, contador y a 
Hernando de Montenegro, a Hernando Varela y al doctor Hernando de Sepúlveda. 
21/5/1538.							                      [618]
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ff. 710-710v. Pedro de Mendoza da poder a Gómez de Chávez. 21/5/1538.               [619]

ff. 710v-711. Juan de Ransa, herrador, da poder a Diego Hernández, vecino del Cuzco. 
21/5/1538. 							                     [620]

ff. 711v-712. Pedro Maldonado da poder a Gonzalo de Nidos, a Diego de Pantoja y a 
Diego de Viezma. 22/5/1538. 					                   [621]

ff. 712-712v. Juan Fernández, capitán, da poder a Rodrigo Picado. 22/5/1538.    [622]

ff. 712v-713. Baltazar Gómez da poder a Gómez de León y Francisco Gómez, sus 
hermanos en el Cuzco. 22/5/1538.				                   [623]

f. 713v. Hernán Gutiérrez de Palacios, bachiller y cura, da poder a Diego de Escalante. 
23/5/1538.							                      [624]

ff. 714-714v. Pedro de Villarreal, camarero, da poder a Rodrigo Núñez de Illescas, 
mercader. 23/5/1538.						                     [625]

ff. 714v-715. Juan Meco da poder al capitán Alonso de Alvarado y a Alonso Carrasco, 
escribano. 24/5/1538.						                     [626]

ff. 715-715v. Pedro Sánchez, clérigo presbítero, da poder al licenciado Antonio de la 
Gama, al licenciado Bartolomé Alonso, al doctor Hernando de Sepúlveda y a Feli-
pe Boscán. 25/5/1538.						                     [627]

ff. 716-716v. Lorenzo Román, mercader, da poder al capitán Juan de Espinoza. 
25/5/1538.							                      [628]

ff. 716v-717. Alonso Guerrero, maestre, da poder a Francisco de la Feria y a Juan 
Sánchez Dalvo. 27/5/1538. 				                                [629]

ff. 717-717v. Gonzalo de Lezana, mercader, da poder a Juan de Valdivieso, vecino y 
regidor del Cuzco, y a Francisco Pérez, clérigo. 27/5/1538.		                [630]

ff. 718-718v. Francisco Sánchez, cirujano, da poder a Francisco Hurtado, criado de 
Francisco Pizarro. 27/5/1538.					                    [631]

ff. 718v-719. Rodrigo Vásquez, cirujano, da poder a Martín de Salas, escribano, y a 
Antón de Lima. 27/5/1538.					                    [632]

ff. 719-719v. Juan Cano da poder a García Pérez, para cobrar a Francisco de Matute, 
cantidad de pesos que debe a Bartolomé Sánchez, para luego llevar el resto a su 
madre. 27/5/1538. 						                    [633]

ff. 720-720v. Martín de Lezana, capitán, da poder a Juan de Valdivieso, vecino y regi-
dor del Cuzco y a Francisco Pérez, clérigo. 27/5/1538. 		                [634]

ff. 720v-721. Bartolomé Pardo, marinero, da poder a Juan Bartolomé. 
27/5/1538. 							                     [635]

ff. 721v-722. Juan Domingo da poder a Alonso Carrasco. 28/5/1538.	                [636]

ff. 722-722v. Lope Idiáquez, da poder a […]. No se otorgó.                                           [637]

ff. 722v-723. Diego Machuca de Suazo da poder a Pedro Orejón, a Juan Sánchez 
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Dalvo y a Alonso Carrasco. 28/5/1538.				                   [638]

ff. 723v-724. Santiago de Arava, marinero, da poder a Diego de Olivares. 
29/5/1538. 							                     [639]

ff. 724-724v. Diego Montesinos, mercader, da poder a Alonso de Herrera, mercader, a 
Felipe Boscán y a Diego de Escalante. 29/5/1538.			                 [640]

ff. 725-725v. Lorenzo Román, maestre, da poder a Arias Quintero, marinero. 
31/5/1538.							                     [641]

ff. 725v-726. Esteban Ginoves da poder a Andrés de la Roca. 31/5/1538.               [642]

ff. 726v-727. Juan de Poblete da poder a Juan de Panes, vecino de Panamá. 
31/5/1538. 							                     [643]

ff. 727-727v. Francisco Bernaldo Quiroz da poder a Nicolás de Ribera el mozo, regi-
dor de Lima, y a Rodrigo de Paz, espadero. 31/5/1538.		                 [644]

ff. 728-728v. Juan de Sufiola, marinero, da poder a Juan de Areche, maestre. 
1/6/1538. 							                     [645]

ff. 728v-729. Diego de Agüero, capitán y regidor de Lima, da poder a Luis Sánchez y 
a Tomás Vásquez, vecinos del Cuzco. 4/6/1538.			                  [646]

ff. 729-729v. Martín Pizarro, da poder a […]. Por testigo firma de Diego de Medina. 
No se otorgó.							                      [647] 

ff. 730-730v. Juan Meco da poder a Sebastián de Coca. 6/6/1538. 	               [648]

ff. 730v-731. Gonzalo Sánchez Dalvo da poder a Juan Sánchez Dalvo, estante en el 
Cuzco. 6/6/1538.						                     [649]

ff. 731-731v. Pedro Martín Peña da poder a Juan Díaz de Melgar. 7/6/1538.        [650]

ff. 732-732v. Alonso Guerrero, maestre, da poder a Alonso Bolaños, estante en Puerto Vie-
jo, para cobrar a Gonzalo del Olmo, teniente, y a Baltazar García. 7/6/1538.        [651]

ff. 732v-733. Pedro de Montiel, fraile de la Orden de la Merced, da poder a fray Juan 
de Vargas, comendador de la casa de la Merced en el Cuzco, para cobrar a Pedro 
Ortiz y Hernando Coronel. 12/6/1538. 				                  [652]

ff. 733-733v. Juan Camacho da poder a Diego Rodríguez, maestre, para cobrar a Ro-
drigo Suárez. 10/6/1538. 					                   [653]

ff. 734-734v. Juan Tinoco, clérigo, presbítero da poder a [en blanco], para pleitos. No 
se otorgó. 							                     [654] 

ff. 734v-735. Rodrigo de Marchena da poder a [en blanco], para pleitos. No se otorgó.     [655]

ff. 735-735v. Rodrigo Alonso, marinero, da poder a Diego Dalvo y a Gonzalo Sánchez 
Dalvo. 25/6/1538. [656]

ff. 736-736v. Pedro de Anda da poder a Francisco Hernández. 27/6/1538.            [657]

ff. 736v-737. Gonzalo Mejía da poder a Francisco Hernández. 1/7/1538.            [658]
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ff. 737v-738. Francisco González, natural de Portugal, da poder a Diego Sánchez 
Montamono. 9/7/1538. 					                   [659]

ff. 738-738v. Alonso de la Vega, maestre del navío San Vicente, da poder a Juan Vás-
quez de Avila, vecino de León en Nicaragua. 9/7/1538.		                 [660]

ff. 739-739v. Juan de Morales, espadero, da poder a García Pérez. 10/7/1538.     [661]

ff. 739v-740. Escritura de poder otorgado por Francisco Martín. Incompleto. Contiene 
firma del testigo Toribio Escudero. No se otorgó. 			                 [662]

ff. 740-741. Escritura de poder otorgado por Francisco Llozcos. Incompleto. Contiene 
la firma del testigo Diego de Medina. No se otorgó. 		                [663]

ff. 741-741v. Pedro Ortega da poder a Fray Antonio, fraile de la Orden de la Merced, 
para que busque una india esclava suya de Nicaragua llamada Beatriz, quien se 
halla huida, y después de hallarla la venda. 13/7/1538.		                 [664]

ff. 741v-742. Francisco de Vargas da poder al capitán Andrés Jiménez y Tadeo de 
Minaya. 15/7/1538.						                     [665]

ff. 742v-743. Gerónimo de Aliaga da poder a Bartolomé Pérez, vecino de la villa de 
Puerto Viejo. 16/7/1538. 					                   [666]

ff. 743-743v. Bautista Corso, marinero, da poder a Diego de Aday. 17/7/1538.      [667]

ff. 743v-744. Juan Fernández, capitán del galeón San Cristóbal, da poder a Diego de 
Aguilera y Baltazar de Salazar, para reclamar un negro llamado Alonso, su esclavo 
que huyó en el viaje desde la villa de Trujillo a Lima. 19/7/1538. 	               [668]

ff. 744-744v. Juan Vizcaíno traspasa a Martín del Olmo, platero, cantidad de pesos 
para cobrar a Andrés Vásquez. 24/7/1538.		                              [669]

ff. 745-745v. Lorenzo Román, mercader, da poder a Miguel Res, mercader; para co-
brar al capitán Juan de Espinoza. 26/7/1538.			                  [670]

ff. 745v-746. Andrés de Burgos, mercader, da poder a Miguel Res, mercader, para 
cobrar a Hernán González, alcalde ordinario. 26/7/1538.		                 [671]

ff. 746-746v. Toribio de Ureña da poder a fray Antonio de la Orden de Santo Domin-
go. 27/7/1538. 					                                 [672]

ff. 747-747v. Nicolás Ponce da poder a García de Aguilar. 27/7/1538.	                [673]

ff. 747v-748. Pedro Gómez, maestre, da poder a Antonio Picado, regidor de Lima. 
27/7/1538.						                                 [674]

ff. 748-748v. Nicolás Ponce da poder a Francisco de Escalante, para cobrar a Rodrigo 
Núñez, tesorero de Quito. 28/7/1538. 				                  [675]

ff. 749-749v. Alonso López da poder a Hernán Gutiérrez de Palacios, clérigo. 
29/7/1538. 							                     [676]

ff. 749v-750. Gonzalo Sánchez Dalvo da poder a Francisco de San Lúcar y a Antón 
Núñez Ramírez, vecinos de la villa de Lepe. 29/7/1538. 		                [677]
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ff. 750-751. Lorenzo Román, mercader, da poder a Pedro Gómez, para cobrar a Arias 
Quintero, marinero. 30/7/1538. 					                  [678]

ff. 751-751v. Lorenzo Román, mercader, da poder a Gerónimo de San Remo, para 
cobrar a Arias Quintero. 30/7/1538. 				                  [679]

ff. 751v-752. Lorenzo Román, mercader, da poder a Gaspar Hernández, para cobrar a 
Arias Quintero, marinero. 30/7/1538.				                   [680]

f. 753. Grisóstomo de Ontiberos, da poder a [Escritura incompleta]. Ante Pedro de 
Castañeda, escribano público. 8/8/1538. 				                  [681]

ff. 753v-754. Francisco de Herrera da poder a Andrés de Burgos. 5/8/1538.               [682]

ff. 754-754v. Hernán Cardoso, platero, da poder a Diego Álvarez, platero, para que 
cobre a Melchor Trigoso, tompeta. 10/8/1538. 	                                           [683]

ff. 755-755v. Diego Mercado da poder a Pedro de Anda y a Andrés de Burgos, merca-
der, para cobrar a Pedro de la Lima. 14/8/1538. 			                 [684]

ff. 755v-756. Diego de Mercado, factor, da poder al capitán Diego de Rojas, a Juan de 
Espinoza y a Pedro de Orejón, estantes en el Cuzco. 17/8/1538.	                [685]

ff. 756v-757. Juan Cansino da poder a Mateo de Lezcano y a Alonso Méndez, vecinos 
de Nicaragua. 17/8/1538.					                    [686]

ff. 757-757v. Juan de Castro, médico, da poder a Rodrigo Núñez de Illescas, merca-
der, para cobrar por dos negros a García Díaz, clérigo. 17/8/1538.	                [687]

ff. 758-758v. Juan de Barbarán, alcalde ordinario, da poder a Francisco Martínez. 
19/8/1538.							                      [688]

ff. 758v-759. Juan Bautista, maestre, da poder a Esteban de Monigo. 19/8/1538.   [689]

ff. 759v-760. Diego de Miranda, natural de Burgos, da poder a Juan Roche, maestre del 
navío de San Jorge, para cobrar al mercader Diego Díaz. 20/8/1538.               [690]

ff. 760-760v. Diego de Fresnedo, contramaestre del galeón San Cristóbal, da poder a 
Esteban de Monigo, marinero. 20/8/1538. 			                 [691]

ff. 761-761v. Alonso de Vega, maestre del navío San Vicente, da poder a Francisco de 
Fuentes, vecino de Trujillo y a Juanes de [ ]. 21/8/1538. 		                [692]

ff. 761v-762. Juan Fernández, capitán, traspasa a Diego de Fresnedo, maestre 
del galeón San Cristóbal, cantidad de pesos para cobrar a Diego del Castillo. 
21/8/1538. 						                                  [693]

ff. 762v-763. Juan Fernández, capitán, traspasa a Anton Hizardo, marinero del galeón 
San Cristóbal, cantidad de pesos para cobrar a Marcos de León. 21/8/1538.     [694]

ff. 763-763v. Juan Fernández, capitán, da poder a Diego de Mora, vecino de Trujillo. 
28/8/1538. 							                     [695]

ff. 764-764v. Juan Fernández, capitán, da poder a Alonso González y a Pedro Ortiz, 
calafate del navío San Cristóbal, para cobrar a Juan Fernández, arriero y otros. 
21/8/1538.							                      [696]
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ff. 764v-765. Juan Fernández, capitán, da poder a Pedro de Anda, mercader, para co-
brar a Juan García de Santa Olayo. 21/8/1538. 			                 [697]

ff. 765v-766. Hernán Gómez, contramaestre del navío de Juan de Baeza, da poder a 
Alonso González, marinero. 25/8/1538. 				                  [698]

ff. 766-766v. Francisco de San Lúcar, vecino de la villa de Lepe, da poder a 
Francisco Hernández, herrero, y a Juan Sánchez Dalvo, estantes en el Cuzco. 
27/8/1538. 							                     [699]

ff. 767-767v. Escritura de poder otorgada y firmada por Juan Fernández, capitán. In-
completa. No se otorgó. 				                                [700]

ff. 767v-768. Diego Álvarez, platero, da poder al capitán Diego de Agüero. 
31/8/1538. 						                                  [701]

ff. 768v-769. Abtor Tejera, natural de Portugal, da poder a Juan Vásquez de Ávila, 
vecino de León, en Nicaragua. 1/9/1538. 				                 [702]

ff. 769-769v. Vicente Roldán da poder a Juan de Illanes, escribano del navío Grande 
y a Luis Sánchez. 4/9/1538. 					                   [703]

ff. 770-770v. Rostrán Ginoves, carpintero, da poder a Francisco de San Lúcar, para 
cobrar a Jorge Alfonso, natural de Portugal, cantidad de pesos que le traspasó el 
capitán Juan Fernández. 7/9/1538.				                   [704]

ff. 770v-771. Juan Fernández, capitán, traspasa a Rostran Ginoves, carpintero, para 
cobrar a Jorge Alfonso. 7/9/1538. 				                  [705]

ff. 771v-772. Alonso de Medina, calcetero, da poder a Alonso de Jaén, platero. 
9/9/1538. 						                   	               [706]

ff. 772-772v. Francisco Sánchez de Medina, platero, da poder a Alonso Requejo, 
mercader, para que recobre una esclava india de Nicaragua llamada Luisa, huida. 
30/9/1538. 							                     [707]

ff. 773-773v. Juan de Berrio da poder a Juan de Zurita, para cobrar a Cristóbal de Ba-
rrientos, vecino de Trujillo, un esclavo negro llamado Juan, para entregarlo a Fran-
cisco de Ampuero. 1/10/1538.				                  	               [708]

ff. 773v-774. Francisco de Ampuero da poder a Juan de Zurita, criado de Francisco de 
Barrionuevo, para cobrar por un negro. 2/10/1538.                                           [709]

ff. 774v-775. Matías del Salto, regidor de la villa de Madrid, da poder al capitán Her-
nán Ponce de León. 5/10/1538. 					                  [710]

ff. 775-775v. Escritura de poder otorgado y firmado por Pedro de la Mina. Incompleta. 
No se otorgó. 							                    [711]

ff. 776-776v. Pedro Gutiérrez del Río da poder a Melchor Trigoso y a Juan Roche, 
piloto. 10/10/1538. 						                    [712]

ff. 776v-777. Diego Grau, maestre del navío grande de Francisco Pizarro y Diego 
de Almagro, da poder a Bernaldino de Valderrama y a Juan Rivas, vecino de San 
Miguel . 10/10/1538.						                     [713]
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ff. 777v-778. Francisco de Robles da poder a Gonzalo de Aguilar. 10/10/1538.     [714]

ff. 778-778v. Rodrigo Núñez, maestre de campo del mariscal Diego de Almagro, da 
poder a Juan Álvarez y a Miguel Jerez, mercaderes. 14/10/1538.	                [715]

ff. 778v-779. Pedro Durán da poder a Gonzalo de León. 17/10/1538.                             [716]

ff. 779v-780. Juan de Herrera da poder a Pedro de Alco[ ]chel. 18/10/1538.               [717]

ff. 780-780v. Bartolomé Rodríguez de Zamora, carpintero, da poder a Juan de Albisto. 
20/10/1538. 							                     [718]

ff. 780v-781. Alonso de Herrera, mercader, da poder a Francisco Rodríguez Bermúdez 
y a Rodrigo de Soria, mercaderes. 21/10/1538. 			                 [719]

ff. 781v-782. Juan Roche, piloto y maestre del navío San Jorge, da poder a Diego Ga-
vilán para cobrar a Hernando Bachicao, por el flete de su mujer y sus cosas traídas 
desde Nicaragua. 21/10/1538.					                    [720]

ff. 782-795. Nota del escribano público de Lima Pedro de Castañeda, acerca de la 
existencia de trece formatos de escrituras de poder en blanco correspondientes al 
año de 1539.							                      [721]

ff. 796-797v. Luis de Céspedes y Francisco Mejía hacen compañía para establecer 
una sociedad, donde comparten indios encomendados, casas y esclavos, ganado, 
con una fragua, para trabajar y repartirse las ganancias por tiempo de dos años. 
17/10/1538. 							                     [722]

ff. 797v-798. Escritura de sustitución de poder [otorgada] y firmada por Gonzalo de 
Bolívar. Incompleta. No se otorgó. [s.d.]/10/1538. 		                [723]

ff. 798-799. Pedro Navarro da poder general a Alonso de Herrera, mercader y a Gon-
zalo de Saavedra, contador de Sevilla. 19/10/1538. 		                [724]

ff. 799v-800. Pedro Navarro da poder a Juan de Salva, vecino de Pamplona, para co-
brar a Alonso de Herrera y otro. 19/10/1538. 			                 [725]

ff. 800v-802. Diego Montesinos, mercader, con poder (inserto) de Juan Álvarez, 
mercader, vecino de la ciudad del Nombre de Dios en Panamá, finiquita con 
Alonso de Herrera sus negocios de compra y venta de mercaderías en el Perú. 
20/10/1538.							                      [726]

ff. 802v-803. Luis Lozano, vecino de la ciudad del Nombre de Dios en Tierra Firme, 
da carta de pago y finiquito a Hernando de Sepúlveda. 20/10/1538.	                [727]

ff. 803-803v. Luis Lozano, vecino de la ciudad del Nombre de Dios en Tierra Firme, 
como albacea de Francisco de Sepúlveda, da carta de pago y finiquito al doctor 
Hernando de Sepúlveda, por seis cajas de ropa. 20/10/1538. 	               [728]

ff. 804-804v. Alonso de Herrera, mercader, da carta de pago a Francisco de Vega, 
mercader. 21/10/1538. 					                                [729]

ff. 805-806. Luis Lozano, vecino de la ciudad del Nombre de Dios en Tierra Firme, 
como albacea de Francisco de Sepúlveda, da carta de pago y finiquito al veedor 
García de Salcedo. 21/10/1538. 					                  [730]
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ff. 806-807. Felipe Boscán, enviado del comendador Hernando Pizarro, estante en el 
Cuzco, se obliga pagar a Grisóstomo de Ontiveros, por un viaje que no realizó a 
Panamá en el navío Santiago. 22/10/1538.			                  [731]

ff. 807-807v. Grisóstomo de Ontiveros y Juan Bautista, maestre del navío Santiago, 
finiquitan sus cuentas. 23/10/1538. 				                  [732]

ff. 808-808v. Hernán González, regidor de Lima, da poder a Gonzalo Suárez. 
23/10/1538.							                      [733]

ff. 809-809v. Lasto y Alonso Jiménez, mercader, lasta a favor y finiquita con Baltazar 
de Hermosilla, fiador de Francisco de Magayo, por una deuda. 23/10/1538.     [734]

ff. 810-810v. Francisco de Godoy da poder general a Pedro de Avendaño. 
23/10/1538. 							                     [735]

f. 811. Juan Roche, piloto y maestre del navío San Jorge da carta de pago y finiquito 
a Cristóbal de Benaver, escribano; por unos fletes. 23/10/1538. 	               [736]

f. 811v. Alonso de Herrera, mercader vecino de Sevilla, adeuda una barra de oro re-
cibida de Hernán González, regidor de Lima, y se obliga llevar a la ciudad de 
Toledo. 26/10/1538.				                                               [737]

ff. 812-813. Felipe Boscán, con un poder (inserto) del comendador Hernando Pizarro, 
da carta de pago y finiquito a Grisóstomo de Ontiberos. 29/10/1538.               [738]

f. 813v. Domingo de la Presa, contador, da poder a Gonzalo de Olivar. 
31/10/1538. 							                     [739]

f. 814. Domingo de la Presa, contador, da poder a Fernando Verdugo de Henao y a 
Domingo de la Cuadra, residente en la corte del Rey, y a Juan Fernández de Pare-
des, para que lo representen ante Su Majestad por los servicios hechos en la guerra 
contra los indios alzados y otros. 31/10/1538. 			                 [740]



188

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Índices
Onomástico

Abtor Tejera 702
Adán [Auco] 512
Aday, Diego de 587, 667
Agüero, Diego de 139, 237, 439, 646, 

701
Aguilar, Gonzalo de 148, 156, 264, 278, 

339, 385, 410, 414, 512, 415, 501, 
509, 552, 554, 714

Aguilar, Pedro de 390
Aguilera, Diego de 481, 505, 668
Alarcón, Lope de 217
Albisto, Juan de 718
Alcántara Botello 527
Alco[ ]chel, Pedro de 717
Aldana, Hernando de 186, 437
Alemán, Juan 375
Alestre, Domingo de 212
Alfaro, Juan 80
Alfaro, Juan de 161, 162, 173, 184, 197, 

238, 254, 256, 478, 479
Aliaga, Gerónimo de 230, 238, 239, 353, 

459, 461, 666
Almagro, Diego de 8, 287, 330, 440, 

713, 715
Almeda, Teresa de 327
Alonso (negro) 668
Alonso de la [ ] 452
Alvarado, Alonso de 596, 626
Álvarez de la Carrera, Alonso 260
Álvarez, Antonio 19, 595
Álvarez, Diego 521, 683, 701
Álvarez, Juan 715, 726
Ampudia, Juan de 525
Ampudia, Juan de 530
Ampuero, [ ] de 436
Ampuero, Francisco de 30, 550, 708, 

709
Anasco, Catalina de 3
Anaya, Bernaldino de 471
Anda, Pedro de 20, 475, 487, 491, 551, 

607, 657, 684, 697

Andrés Jorge 113
Andueza, Martín de 218
Andueza, Martín de 48
Angulo, Ana de 214, 302, 308
Angulo, Cristóbal de 214
Ansúnez, Pedro 479
Antón (negro) 419
Antonio (fray) 664, 672
Anzules, Pedro 246, 255, 477
Anzures, Pedro 251
Aranda, Alonso de 439
Aranda, Antón de 439
Aranda, Luis de 439
Arava, Martín de 69, 457
Arava, Santiago de 69, 639
Arayza, Andrés de 555
Arbes, Juan de 165
Arbieto, Diego de 201, 281
Arce, Cristóbal de 529
Ardoren, Diego de 32, 40
Areche, Juan de 491, 495, 577, 582, 645
Arias de Acevedo 8
Arias Quintero 372
Armenta, Baltazar de 70, 71, 72, 73, 74, 

76, 77, 78, 79, 290, 424, 490, 502, 514
Arriola, Domingo de 355
Artacho, Antonio 209, 246, 479
Atahualpa 30
Ávalos, Francisco de 14
Avendaño, Pedro de 331, 397, 398, 553, 

555, 560, 561, 583, 584, 585, 601, 
603, 735

Ayala, Diego de 444
Ayala, Pedro de 366, 538
Ayxeyza, Andrés de 34
Bachicao, Hernando 412, 720
Bachicao, Hernando de 29
Badajoz, Juan Alonso de 412, 416, 428, 

516
Baesa, Juan de 592



189

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Baeza, Juan de 698, 554
Balcia, Juan de 34
Baldin Catalán 144, 386
Barba, Pedro 293
Barbarán, Francisco 319
Barbarán, Juan de 81, 125, 283, 296, 

319, 353, 459, 504, 688
Barragán, Andrés 272
Barrientos, Cristóbal de 508, 708
Barrientos, Diego de 116, 430
Barrientos, Juan de 477
Barrionuevo, Francisco de 709
Barrios, Juan de 132, 298, 351
Bartolomé Alonso 627
Basco Rodríguez 138
Bautista de Berrio, Juan 256, 257
Bautista de Buenaventura, Juan 592
Bautista de Mego, Juan 13
Bautista Mego, Juan 225, 285
Bautista, Juan 13, 144, 254, 458, 689, 

732
Beatriz (india) 590, 664
Becerra, Francisco 149
Béjar, Vicente de 295
Bejarano, Bartolomé 36
Benaver, Cristóbal de 736
Benavides, Isabel de 150
Bernal, Cristóbal 275, 328
Bernaldino de [Tru] 354
Berrio, Francisco de 216
Berrio, Juan de 7, 38, 39, 503, 615, 708 
Blas de Atienza 306, 517
Bobadilla, Isabel de 442
Bolívar, Gonzalo 451
Bolívar, Gonzalo de 723
Boscán, Felipe 627, 640, 731, 738
Boscán, Francisco 610
Boscaña, Felipe 411
Bosque, Juan de 190
Bravo de Lagunas, Hernán 327
Bravo, Rodrigo 537
Bravo, Sancho 327
Briones, Gracia de 58
Burgos, Andrés de 19, 68, 523, 545, 578, 

579, 580, 671, 682, 684
Burgos, Cristóbal de 38, 291, 388, 485, 

489, 508, 546, 567, 588, 589, 591

Burgos, Sebastián de 193
Bustillo, Juan de 415
Bustillos, Juan de 179
Bustinza, Pedro de 371, 397, 402, 430, 

431
Caballero, Alonso 299, 449
Caballero, Álvaro 195, 248, 298, 411, 

451, 609
Caballero, Diego 449
Cabellos, Hernando de 140
Cáceres, Antonio de 474
Cahera, Hernando de 523
Caldera 461
Calderón, Francisco 140
Cáliz, Juan de 362
Camacho, Juan 653
Camacho, Sebastián 63, 65
Camelo, Simón 606
Campusano, Rodrigo 3
Cano, Juan 633
Cansino, Francisco 262
Cansino, Juan 50, 208, 210, 262, 348, 

354, 488, 617, 686
Cárdenas, Francisco de 403
Cardoso, Hernán 638
Carranza, Antonio de 110
Carrasco, Alonso 335, 417, 456, 617, 

626, 636, 638
Carrasco, Fernando 548
Carrasco, Pedro 468
Carrasco, Pedro Alonso de 469
Carrillo, Luis 464
Carrión, Andrés de 582
Carvajal, Antonio de 199
Carvajal, Diego de 393, 429
Castañeda, Pedro de 5, 681, 721
Castillo, Diego de 511
Castillo, Diego del 183, 400, 597, 693
Castillo, Juan del 224, 233, 234
Castro, Antonio de 595
Castro, Juan de 305, 309, 687
Castro, Martín de 462
Catalina (india) 558
Catalina (negra) 219, 582
Caxco, Alonso de 85
Cecilia, Pedro Martín de 320, 368
Cerda, Luis de la 97



190

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Cerdán, Alonso 89, 91, 178, 494, 
Cervera, Juan de 267
Céspedes, Diego de 100
Céspedes, Luis 539
Céspedes, Luis de 346, 722
Chavarría Núñez 210
Chávez, Francisco de 43, 174, 191, 253, 

263, 564
Chávez, Martín de 191
Coba, Antón de la 560, 565
Coca, Sebastián de 648
Cohates (indio) 558
Collado, María de 3
Coronel, Hernando 652
Coronel, Marcos 483
Corso, Antón 24, 26
Corso, Bautista 667
Cota, Francisco 93, 94, 141, 144, 498, 

506, 513, 533
Crespo, Juan 118
Crisóstomo de Hontines 85
Cristóbal Martín 576
Cuadra, Domingo de la 740
Cuello, Adán 455
Dalvo, [ ] 381
Dalvo, Diego 43, 215, 244, 356, 357, 

381, 396, 406, 482, 578, 579, 656
Dalvón, Diego 482
Dávalos, Francisco 325
Dávila, Alonso 55
Daza, Cristóbal 530
Delcana Polanco, Juan 490
Destre, Domingo 426
Díaz de Melgar, Alonso 557
Díaz de Melgar, Juan 126, 127, 128, 

129, 235, 338, 341, 601, 650
Díaz, Baltazar 253, 338, 340, 424, 611, 

612, 615
Díaz, Cristóbal 133, 456
Díaz, Diego 386, 690
Díaz, Juan 273, 492
Díaz, Martín 170, 172, 247, 257, 261, 

263, 291, 296, 304, 326, 362, 373, 
412, 468, 469, 507, 515, 537

Díaz, Melchor 340, 612
Díaz, Pedro 293, 367, 599

Diego (indio) 558
Diego (negro) 468
Diego Manuel 31
Donis Gallego, Juan 418
Durán, Andrés 507
Echave, Domingo de 1
Echave, José de 1
Encinasola, Pedro de 42
Enrique Alonso 467
Enríquez, Juan 450
Escalante, Diego de 399, 427, 624, 640
Escalante, Francisco de 675
Escobar, Cristóbal Martín de 21, 54, 

206, 207, 231
Escobar, Francisco de 32, 54, 356, 357, 

367, 499, 579
Escobar, Hernando de 249
Escobar, María de 442
Escudero, Toribio 662
Espinal, Manuel de 37
Espinar, Pedro de 111
Espinoza, Antonio de 122
Espinoza, Francisco de 146, 229, 476, 

478, 501, 502
Espinoza, Juan de 12, 441, 628, 670, 

685
Esquivel, Diego de 206, 207
Estefanía 28
Estete, Miguel 20, 241, 438, 442, 446
Estrada, Fabián 98
Estrella, Pedro de la 149
Feria, [ ]
Feria, Benito de la 398, 423
Feria, Benito de la 87, 555, 565
Feria, Cristóbal de la 413
Feria, Francisco de 482
Feria, Francisco de la 226, 422, 629
Feria, Francisco de la 423
Fernández de la villa de Olivenza, 

Beatriz 329
Fernández de Paredes, Juan 740
Fernández, Juan 56, 92, 120, 121, 123, 

131, 133, 134, 135, 137, 393, 395, 
428, 432, 561, 622, 668, 693, 694, 
695, 696, 697, 700, 704, 705

Fernández, Marco 329, 
Fernández, Pedro 225



191

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Figueroa, Francisco de 266
Flórez, Bartolomé 205, 270
Francisca (esclava) 322
Francisco [ ] 383, 392
Francisco Bernaldo 480
Francisco Martín 135, 592, 662
Franco, Juan 153
Fresnedo, Diego de 131, 488, 691, 693
Fuenieves, Diego de 139
Fuentes, Francisco de 518, 692
Fuentes, Juan de 148
Galán, Juan 459
Gallego, Álvaro 235
Gallego, Hernán 136, 270
Gallego, Hernán de 147, 151, 499
Gallego, Hernando 44, 52
Gallego, Pedro 52, 215, 274
Gama, Antonio de la 344, 346, 359, 403, 

510, 627
Gama, Sebastián de la 344, 345, 359, 

377
Garci Pérez 403
García Briones 396
García Calderón, Alonso 79, 102, 166
García de Aguilar 673 
García de Briones 25, 26, 67, 267, 277, 

386, 581, 595
García de Escandin 281
García de Jerez, Pedro 80, 161, 162, 

171, 173, 177, 181, 184, 197, 238, 
254, 255, 256, 356, 357, 358, 472, 
478, 479, 606, 614

García de Pérez, Pedro 405
García de Porras 62
García de Salcedo 9, 11, 182, 273, 313, 

330, 388, 408, 414, 448, 449, 513, 
540, 604, 730

García de Triana, Alonso 534, 535
García de Vedia 544
García Díaz 389, 419, 534, 435, 687 
García Folego, Bartolomé 120, 121
García Herrezuelo 477
García Olguín 445
García Pérez 348, 548, 633, 661
García, Alonso 352, 541
García, Diego 605
García, Juan 135, 697

García, Ruy 157, 467
García, Tome 141, 598
Gaspar de Espinoza 8, 10, 24, 58, 62, 

67, 291
Gaspar de Vallid 176
Gaspar Hernández 680
Gavilán, Diego 260, 297, 552, 583, 720
Gazán, Hernán 167, 177
Ginoves, Esteban 642
Ginoves, Pascualino 333
Ginoves, Rostrán 382, 555, 603, 704, 

705
Godoy, Francisco de 389, 735
Gómez [ilegible] 10
Gómez de Alvarado 571
Gómez de Chávez 619
Gómez, Álvaro 475
Gómez, Baltazar 383, 420, 434, 445, 

623 
Gómez, Diego 114, 407 
Gómez, Francisco 623
Gómez, Hernán 698
Gómez, Juan 134, 428, 463, 538
Gómez, Pedro 133, 313, 371, 372, 459, 

528, 566, 674, 678 
Gonzales de Molina, José 1
González de Gorjón, Juan 470
González de Utrera, Pedro 42, 62
González Gorjón, Juan 475
González, Alonso 538, 696, 698
González, Diego 401, 432
González, Francisco 659
González, Hernán 314, 610, 671, 733, 

737
González, Juan 64, 475
González, Pedro 153
Gorjón, Juan 470, 475
Grajeda, Juan de 157
Grau, Diego 713 
Grijera, Gonzalo de 78, 82
Guadalupe, Hernando de 323
Guerra, Alonso 307, 507, 523, 537, 546
Guerra, Luis 318
Guerrero, Alonso 629, 651
Guijo, Álvaro de 314, 607
Guillén de Espinal, Juan 37
Gutiérrez de Breduma, Baltazar 45



192

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Gutiérrez del Río, Pedro 712
Gutiérrez, Ana 208
Gutiérrez, Baltazar 45, 720
Gutiérrez, Diego 329
Gutiérrez, Hernán 109, 624, 676
Haro, Hernando de 485
Henea, Juan de 417, 427
Heredia, Pedro de 100, 539, 540
Hermosilla, Baltazar de 484, 734
Hernández de Aviedo, Gonzalo 318
Hernández de Badajoz, Andrés 526, 527
Hernández de Heredia, Gonzalo 70
Hernández de la Torre, Gonzalo 81, 99, 

106
Hernández de Soria, Alonso 462
Hernández, Diego 192, 211, 212, 265, 

620
Hernández, Francisco 101, 657, 658, 

699
Hernández, Gabriel 83
Hernández, Gonzalo 539 
Hernández, Pedro 543, 586
Hernando [Ates] 596
Hernando Alonso 570
Hernando de Se [ ] 389
Hernando Esteban 566
Herrera, Alonso de 231, 279, 280, 282, 

283, 466, 502, 519, 520, 640, 719, 
724, 725, 726, 729, 737

Herrera, Francisco 180
Herrera, Francisco de 241, 446, 579, 682
Herrera, Juan de 241, 378, 480, 717
Hinojosa, Pedro Alonso de 468, 469
Hizardo, Anton 694
Hontiberos, Grisóstomo de 144
Horgoños, Rodrigo 389
Huaylas, Inés 30
Huayna Cápac 30
Hurtado, Alonso 3
Hurtado, Francisco 175, 631
Ibáñez, Juan 205
Idiáquez, Lope 16, 435, 637
Illanes, Juan de 605, 703
Inés 550
Irabán, Martín de 59, 60
Isabel (india) 528
Jácome, Juan 6

Jaén, Alonso de 706
Jaén, Juan de 421, 452
Jara, Gonzalo 379
Jerez, Miguel 715
Jerez, Pablo 172
Jiménez de Carmona, Diego 258
Jiménez y Gómez, Diego 130
Jiménez y Tadeo de Minaya, Andrés 665
Jiménez, Alonso 49, 142, 484, 496, 734
Jiménez, Andrés 585, 665
Jiménez, Diego 130, 142, 258, 496
Jiménez, Francisca 223, 295
Jiménez, Francisco 318
Jiménez, Hernán 211, 212, 454
Jorge Alfonso 704, 705
Juan (maestre) 242
Juan (negro) 476, 477, 708
Juan [ ] 444
Juan Alonso 46, 51, 146, 618
Juan Bartolomé 163, 171, 183
Juan de [Frias] 556
Juan de [Pro] 413
Juan de Alberto 369
Juan de Alberto 369
Juan Domingo 465, 549, 596, 636
Juan Fernando 138
Juanes de [ ] 692
Judicavala, Santiago 487
Jus, Juan de la 422
Laguna, Sebastián de 311
Lama, Antonio de 145
Lara, Toribio de 293, 575
Leisalde, Antonio de 602
León, Francisco de 465
León, Juan de 129, 374
León, Melchor de 203
Lerma Saldaña, Juan de 128
Leyton, Catalina 589
Leyva, Francisco de 419
Lezana, Gonzalo de 315, 392, 630
Lezana, Martín de 175, 522, 634
Lezcano, Mateo de 320, 368, 369, 370, 

608, 686
Lima, Antón de 632
Lima, Pedro de la 235, 311, 340, 612, 

684
Lipar, Bartolomé de 25



193

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Llanes, Juan de 367
Llerena, Pedro de 334, 335, 336
Llozcos Valenciano, Francisco 486
Llozcos, Francisco 663
Lobo, Juan 252, 543
López de Camargo, Francisco 285, 286
López de Herrera, Diego 463
López de Irarraga, Andrés 41
López de Toledo, Diego 370
López Marín, Diego 316
López, Alonso 676
López, Diego 370, 463, 480
López, Diego Marin 568
Lozano, Luis 727, 728, 730
Lucas, Juan de 564
Lucas, Miguel 591
Lucena, Francisco de 267
Luisa (india) 528, 707
Luna, Antón de 196, 227
Luque, Alonso de 290
Macera, Juan de 181
Machan de Galicia 521
Machuca de Naso, Diego 193
Machuca de Suazo, Diego 312, 385, 638
Machuca, Diego 194, 416, 638 
Maco, Juan 145
Mafra, Juan de 356
Magayo, Francisco 484
Magayo, Francisco de 734
Málaga, Juan de 115
Maldonado, Diego 384, 400
Maldonado, Pedro 621
Maltés, Alonso 587, 591
Manchola, Martín de 352, 355, 602
Manola, Martín 41
Marchena, Rodrigo de 99, 402, 564, 655
Marcos [ ] 383
Marcos [Pérez] 556
María (esclava) 409
Marroquí, Juan 51
Marroquín 571
Martín de Alcántara, Francisco 524
Martínez Jáuregui, Miguel 442
Martínez, Francisco 135, 592, 688
Martínez, Lucas 182
Martínez, Rodrigo 76
Matute, Francisco de 269, 633

Mayor Mejía 607
Maza, Luis 446
Mazuelas, Rodrigo de 132, 140, 293, 489
Meco, Juan 153, 517, 525, 626, 648
Medina, [ ] 366
Medina, Alonso 28
Medina, Alonso de 84, 303, 405, 706
Medina, Bernaldino de 382, 598
Medina, Diego de 210, 211, 647, 663
Mejía, Fernando de 68
Mejía, Francisco 9, 11, 12, 28, 35, 346, 

577, 722
Mejía, Gonzalo 200, 201, 658
Mejía, Juan 160
Melo, Juan 547
Méndez, Alonso 686
Méndez, Bernabé de 1
Mendoza, Alonso de 253
Mendoza, Francisco de 306, 307
Mendoza, Gabriel 180
Mendoza, Gabriel de 89, 463, 494
Mendoza, Pedro de 40, 97, 178, 330, 

331, 332, 470, 619
Meneses, Antonio de 249
Mercado, Diego 684
Mercado, Diego de 317, 318, 339, 530, 

570, 574, 685
Mesa, Alonso de 470, 475
Mesa, Francisco de 3, 614
Mesa, Miguel de 45, 77, 199
Milanés, Francisco 143, 232, 261, 497
Mina, Pedro de la 570, 574, 584, 711
Miranda, Antonio de 616
Miranda, Diego de 590, 690
Mirones, Fernando de 495
Mogollón, Juan 124
Monfuerte, Antonio de 112
Monigo, Esteban de 689, 691
Montalván, Baltazar de 294
Montalvo, Alonso de 220, 221, 222
Montanero, Pedro Martín 235
Montenegro, Fernando de 27
Montenegro, Francisco de 159, 169
Montenegro, Hernando de 618
Montero, Antón 438
Montesino, Diego de 390
Montesinos, Diego 447, 457, 640, 726



194

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Montiel, Pedro de 483, 532, 652
Mora, Diego de 296, 433, 510, 568, 695
Morales, Juan de 322, 550, 661
Morales, Rodrigo 130
Morán, Bautista 495
Moreno, Juan 361
Munzas, Hernando de
Nápoles, Gerónimo de 218
Navarrete, Alonso de 258, 353
Navarro, Francisco 467, 613
Navarro, Ginés 21, 526
Navarro, Pedro 245, 279, 280, 724, 725
Navarro, Pedro de 19
Nea, Juan de 57
Nidos, Gonzalo de 621
Niebla, Andrés de 324
Nieto, Diego 316
Nieto, Francisco 500
Nieves, Diego de 98
Novara, Antonio de 189
Núñez [ ], Francisco 450 
Núñez Bonilla, Francisco de 61
Núñez de [ ], Francisco 418
Núñez de Bonilla, Francisco 33, 34, 229, 

230, 243, 244, 250, 374, 434, 475, 
486, 572, 599

Núñez de Illescas, Rodrigo 61, 123, 236, 
267, 268, 287, 364, 394, 420, 433, 435, 
473, 481, 493, 551, 600, 625, 687

Núñez de Mercado, Diego 47, 55, 317, 
318, 339, 442, 530, 570, 608

Núñez Ramírez 677
Núñez, Isabel 278, 337
Núñez, Rodrigo 675, 715
Ochoa Vizcaíno 495
Ochoa, Juan de 122
Olias Vier, Juan de 437
Olivares, Diego de 363, 503, 639
Olmo, [ ] del 376
Olmo, Martín del 233, 505, 616, 669
Ontiveros, Grisóstomo de 192, 350, 443, 

573, 681, 731, 732, 738
Oñate, Pedro de 59, 60
Orbina, Diego 494
Ordóñez, Juan 265
Orduña, Alberto de 72, 105, 194
Orejón, Pedro 617, 638, 444

Orejón, Pedro de 143, 232, 497, 685
Orellana, Francisco de 43, 413, 573
Orellana, Rodrigo de 158
Orenes, Miguel de 483
Ortega, [ ] de 452
Ortega, Pedro 601, 664
Ortiz de Guzmán, Pedro 295
Ortiz, Pedro 483, 652, 696
Osaz, Baltazar 381
Osorio, Cristóbal de 187
Pacheco, Francisco 14, 15, 151, 232, 

325, 497, 531
Pacheco, Francisco de 316
Padilla, Juan de 525
Páez, Fernando 303
Páez, Hernán 558, 586
Palacios 210
Palma, Alonso de la 364, 370
Palomares, Nicolás de 526, 527, 528
Palomino, Alonso 336, 575, 576
Palomino, Diego 533
Palomino, Melchor 171
Panes, Juan de 106, 154, 281, 338, 408, 

409, 411, 421, 425, 643
Pantoja, Diego de 621
Pantoja, Juan de 440
Pantoja, Rodrigo 96
Pardo, Bartolomé 135, 493, 635
Parillo, Gonzalo 425 
Parraga, Antón de 568
Pastrana, Antonio de 109, 114, 146, 283, 

464, 466, 504
Paz, [ ] de 375
Paz, Rodrigo 558
Paz, Rodrigo de 378, 407, 559, 586,    

644
Pedrarias [ ] 442
Pedraza, Martín de 581
Pedro Vicente 90, 202, 205, 226, 240
Peña, Pedro Martín 323, 650
Peñaloza, Francisca de 3
Perero, Sancho 111
Pérez de Castillejo, Alonso 164, 204
Pérez de la Serna, Antonio 107
Pérez de Valeranto, Alonso 132
Pérez, Antón 294, 338, 492, 549, 559
Pérez, Antón Francisco 272



195

Índice del segundo protocolo notarial más antiguo de LimaRev Arch Gen Nac. 2019; 34(2): 143-200

Pérez, Bartolomé 564, 666
Pérez, Francisco 400, 447, 532, 630, 

634
Pérez, Gregorio 188
Pérez, Hernán 347, 407
Pérez, Juan 226
Pérez, Lasto Diego 310
Pérez, Marcos 569
Pérez, Pablo 170, 515
Pérez, Pedro 301
Pérez, Rodrigo 609
Picado, Antonio 396, 402, 509, 515, 

536, 674
Picado, Antonio de 460
Picado, Rodrigo 622
Pineda, Rodrigo de 288, 289
Pinto, Antón 237
Pizarro, Álvaro 73
Pizarro, Francisco 8, 38, 80, 102-105, 

107, 108, 110, 115-117, 119, 136, 
140, 182, 236, 287, 317, 318, 388, 
415, 440, 458, 534, 555, 564, 631

Pizarro, Francisco de 310
Pizarro, Gonzalo 158-164, 166-168, 

170-174, 177, 183-185, 187, 188, 
190, 194-200, 203, 204, 400, 471, 
472, 474

Pizarro, Hernando 13, 18, 27, 36, 71-74, 
76-79, 82, 83, 86, 88, 95, 96, 118, 
165, 169, 288, 290, 386, 731, 738

Pizarro, Hernando de 70
Pizarro, Martín 379, 387, 542, 557, 647
Placencia, Francisco de 299
Plaza, Francisco de la 145
Poblete, Juan de 454, 643
Pomato, Antonio de 296
Ponce de León, [ ] 380
Ponce de León, Francisco 270
Ponce de León, Hernán 312, 384, 385, 

511, 597, 710
Ponce de León, Hernando 326, 518, 529, 

531
Ponce, Nicolás 673, 675
Porras, Alonso de 431
Porras, Francisco de 92
Porras, Juan de 264
Portocarrero, Juan 185

Presa, Domingo de la 6, 7, 29, 48, 53, 
297, 389, 460, 488, 552, 618, 739, 
740

Prieto, Álvaro Alonso 287 
Puelles, Pedro de 524
Puerto, Sancho del 155
Quero, Antón de 315
Quesada, Juan 476
Quintero, Antón 123, 395
Quintero, Francisco Martín 380, 395, 

406, 482, 511
Quiroz, Álvaro de 513
Quiroz, Antonio de 221, 222, 522
Quiroz, Francisco Bernaldino de 309
Quiroz, Francisco Bernaldo 644
Quiroz, Francisco Bernaldo de 305, 349, 

404, 426
Raigada, Martín de la 50
Ramírez del Camino, Diego 387
Ramírez, Diego 516, 611
Ramos, Juan 125, 487
Ransa, Juan de 620
Regado, Martín de la 7
Reinoso, Sancho de 334, 335, 336
Rentería, Martín de 87
Requejo, Alonso 707
Res, Miguel 569, 572, 604, 670, 671
Retamales, Rodrigo de 410
Reyes, Bernaldo 56
Riano, Pedro de 466
Ribera, Luis de 119, 168
Ribera, Nicolás de (el mozo) 644
Ribera, Nicolás de (el viejo) 391, 414, 

441, 513
Ribero, Pedro de 596
Riquelme de Trujillo, Francisco 299, 

300
Riquelme, Alonso 288, 289, 299, 300, 

301, 539
Rivas, Juan 713
Roanza, Juan de 393
Robles, Francisco 239
Robles, Francisco de 75, 714
Roca, Andrés de la 642
Roche, Juan 690, 712, 720, 736
Rodrigo Alonso 656
Rodríguez Bermúdez, Francisco 719
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Rodríguez de Cantalapiedra, Miguel 49
Rodríguez de Zamora, Bartolomé 425, 

718
Rodríguez, Alonso 396
Rodríguez, Diego 453, 455, 653
Rodríguez, Gonzalo 248, 401
Rodríguez, Hernando 29
Rodríguez, Isabel 271, 363
Rodríguez, Juan 534
Rodríguez, Simón 220
Rojas, Diego de 685
Rojas, Gabriel de 536
Rojas, Juan de 241, 446
Roldán, Luis 252
Román, Francisco 10
Román, Lorenzo 371, 440, 572, 628, 

641, 670, 678, 679, 680
Romero, Pedro 472
Ronquillo, Rodrigo 317
Rubi, Juan 65
Rubio, Juan 67, 517, 567
Ruiz, Bernal 57
Ruiz, Bernaldino 345
Ruiz, Bernardo 47
Ruiz, Diego 126-129
Ruiz, Francisco 524, 536
Ruiz, Gonzalo 459
Ruiz, Juan 295, 365
Ruiz, Juana 295
Saavedra, Gonzalo de 50, 724
Saboyano, Francisco 587
Sal, Fernando de la 155
Sal, Hernando de la 292, 341, 347, 514, 

545
Salas, Martín de 632
Salazar, Baltazar de 668
Salazar, Martín de 490
Salcedo, Beatriz de 604
Saldívar, Pedro de 332, 375, 376
Salinas, Pedro de 393
Salta, Fernando de 533
Salto, Matías del 710
Salva, Juan de 725
Sámano, Juan de 30
Samano, Juan de 461
San Juan, Juan de 113, 270
San Lúcar, Francisco de 600, 677, 699, 

704
San Miguel, Pedro de 28
San Pedro, Antón de 86
San Pedro, Juan de 22, 23, 53, 154
San Remo, Gerónimo de 679
Sánchez Dalvo, Juan 215, 334, 335, 364, 

609, 629, 638, 649, 699
Sánchez Dalvo, Luis 224, 396, 580
Sánchez de Albo, Juan 274, 343
Sánchez de la Cruz, Pedro 112, 593
Sánchez Montamono, Diego 659
Sánchez, Andrés 108
Sánchez, Bartolomé 304, 321, 633
Sánchez, Francisco 22, 88, 216, 606, 

631, 707
Sánchez, Ginés 234
Sánchez, Luis 406, 646, 703
Sánchez, Miguel 475
Sánchez, Pedro 43, 112, 135, 228, 594, 

627
Sancho (negro) 558
Santiago, Diego de 257, 507
Santillana, Diego de 75
Santillana, Francisco de 131, 593, 594
Santillana, Juan de 486
Sebastián Jorge 84, 134, 428, 492
Segovia, Alonso de 320, 368, 528
Sepúlveda, Antonio 34
Sepúlveda, Antonio de 228, 229, 230, 

250, 251, 310, 476
Sepúlveda, Fernando de 33, 243, 250, 

476
Sepúlveda, Francisco de 728, 730
Sepúlveda, Hernando de 214, 230, 374, 

434, 437, 448, 618, 627, 727, 728
Serna, Alonso de la 429
Serna, Gerónimo de la 360
Serpa, Francisco de 101
Sevilla, Juan de 498
Sifuentes, Juan de 292
Solaluz, Domingo de 551
Solares, Francisco de 473
Soria, Damián de 275
Soria, Rodrigo de 719
Sosa, Francisco de 333
Sosa, Hernando de 227
Sosa, Juan de 593, 594
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Sosa, Luis de 292
Sotelo, Antón 141
Sotelo, Antonio 93, 94
Soto, Luis de 542
Sotomayor, Bernaldino de 163
Suárez de Carbajal, Benito 182, 342
Suárez de Carbajal, Illán 306, 307
Suárez de Carvajal, Illán 342, 448
Suárez, Benito 242, 345, 358
Suárez, Gonzalo 733
Suárez, Rodrigo 653
Suera, Hernando de 578
Sufiola, Juan de 645
Talay, Adrián de 375
Tapia, Isidro de 374
Tapia, Pedro de 292
Tarravajano, Antonio 6
Téllez, Antonio 140
Tinoco, Juan 239, 654
Tinoco, Rodrigo 243
Tinoco, Rodrigo de 244
Toledo, Luis de 202, 209, 240, 519
Tordesillas, Alonso de 500
Toro, Alonso de 473
Torre, Alonso de la 379
Torre, Juan de la 219, 324, 379, 391
Torregrosa, Baltazar de 604
Torres, Álvaro de 490
Torres, Diego 531
Torres, Sebastián de 14, 223, 273, 295, 

539, 553
Trigoso, Melchor 683, 712
Troya, Hernán de 328
Trujillo, Juan de 507
Trujillo, Miguel de 535
Ulloa, Lorenzo de 186, 302, 308, 321, 481
Ureña, Hernando de 563, 598
Ureña, Toribio de 563, 672
Váez, Beatriz 460
Valderrama, [ ] de 147
Valderrama, Bernaldino 64
Valderrama, Bernaldino de 63, 136, 269, 

270, 287, 713
Valdés y Llanos, Juana de 1
Valdivia, Pedro de 90, 91
Valdivieso, Francisco de 150
Valdivieso, Juan de 149, 150, 189, 262, 

266, 271, 276, 277, 284, 285, 286, 
291, 599, 630, 634

Valencia, Bernaldino de 471
Valera, Hernando 384
Valera, Luis 104
Valk, Gonzalo de 137
Vallejo, Juan 9
Vallejo, Juan de 11, 103, 117
Valverde, Gonzalo de 414
Valverde, Vicente de 414, 461
Varela, Hernando 618
Vargas, Fernando de 474
Vargas, Francisco de 665
Vargas, Hernando de 124, 273, 349, 350
Vargas, Juan de 178, 184
Vasco Juárez 176, 210
Vasco Suárez 435
Vásquez de Avila, Juan 660, 702
Vásquez, Andrés 259, 669
Vásquez, Juan 74 
Vásquez, Rodrigo 429, 632
Vásquez, Tomás 646
Vega, Alonso de 692
Vega, Alonso de la 660
Vega, Francisco de 729
Vega, Hernando de 614
Velasco, Micael de 263, 481
Velásquez, Diego 172, 304, 515
Velásquez, Diego de 296
Vélez, Juan 443, 458
Veneciano, Marco  67
Veneciano, Marcos 22, 23, 58, 154, 500 
Verdugo de Arnao, Hernando 399
Verdugo de Henao, Fernando 740
Verdugo, Hernando 462
Verdugo, Melchor 509
Vergara, Pedro de 17, 49, 156, 196, 198, 

269, 464
Vicunia, Juan de 458
Viena, Hernando de 208
Viezma, Diego de 621
Villacastín, Francisco de 384
Villacorta, Juan de 472
Villafranca, Pedro de 125
Villagarcía, Francisco de 250, 478, 532
Villareal, Pedro de 236
Villarreal, Pedro de 179, 415, 625
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Villejio, Pedro 446
Villoera, Juan de 219
Villoria, Juan de 31, 152, 213
Vizcaíno, Juan 259, 274, 669 Toponímico

Aragón 160
Burgos 82, 590, 690
Carmona 88, 471
Carrión de los Condes 107
Castilla 329
Chile 63, 64
Chincha 290
Córdova 204
Cuzco 113, 171, 189, 262, 266, 271, 

276, 277, 285, 286, 291, 293, 338, 
354, 373, 374, 379, 383, 437, 459, 
461, 532, 537, 539, 576, 587, 595, 
599, 620, 623, 630, 634, 646, 649, 
652, 685, 699, 731

Extremadura 109
Galicia 188
Granada 55, 446, 587
Guatemala 425, 571
Huancavelica 3
Huelva 202
Huelva 202, 205
Illescas 86
Isla Española 152, 200, 201, 213
León 47, 55, 320, 325, 368, 369, 370, 

416, 497, 528, 531, 591, 608, 617, 
660, 702

Lepe 677, 699
Lima 8, 39, 63, 64, 67, 136, 150, 196, 

201, 210, 218, 336, 371, 395-403, 
405, 406, 408-412, 414, 416-425, 
427-436, 438-441, 443-446, 448, 
449, 450, 452-455, 457, 458, 459, 
460, 461, 489, 504, 573, 575, 576, 
585, 644, 646, 668, 674, 733, 737,  

Málaga 115
México 528, 571
Nata 9, 12, 35, 93, 94, 346
Nicaragua 51, 55, 136, 143, 145, 272, 

320, 325, 368, 369, 370, 378, 416, 
442, 445, 497, 527, 528, 531, 547, 

558, 559, 587, 591, 608, 617, 660, 
664, 686, 702, 707, 720, 

Nombre de Dios 128, 323, 329, 490, 
726, 727, 728, 730, 

Nueva Castilla 80, 325, 
Nueva España 333, 590
Olivenza 329
Orense 188
Pamplona 725
Panamá 8, 13, 21, 27, 34, 35, 36, 59, 62, 

93, 94, 103, 106, 117, 123, 149, 267, 
281, 314, 340, 370, 381, 409, 411, 
421, 425, 440, 475, 487, 513, 554, 
555, 598, 607, 612, 643, 726, 731

Placencia 588
Portugal 333, 659, 702, 704
Puerto de Tumbes 36, 62
Puerto Viejo 232, 452, 564, 651, 666
Quillacaga 535
Quito 3, 524, 525, 535, 586, 675
Salamanca 486, 562, 
Salteras 83
San Francisco de Quito 534, 536
San Juan (rio) 8
San Miguel 40, 65, 67, 257, 267, 275, 

307, 328, 374, 477, 507, 517, 523, 
531, 533, 546, 548, 567, 713, 

Segovia 75
Sevilla 80, 87, 100, 104, 203, 225, 258, 

299, 449, 478, 562, 575, 592, 593, 
594, 724, 737

Tacamez 8
Tierra Firme 128, 323, 727, 728, 730
Toledo 37, 737
Tordesillas 446
Toro 175, 189
Triana 453
Trujillo 85, 186, 263, 296, 302, 306, 

308, 321, 445, 481, 505, 509, 510, 
517, 518, 538, 568, 668, 692, 695, 
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Temático

Armas

Arcabuces 112 

Artesanos-oficios

Calcetero 84, 303, 366, 405, 454, 538, 
706

Camarero 415, 625
Carpintero 704, 705, 718
Cirujano 429606, 631, 632
Espadero 224, 233, 234, 322, 375, 378, 

407, 550, 558, 559, 586, 644, 661
Herrero 35, 294, 303, 559, 568, 586, 699
Marinero 64, 69, 133, 134, 270, 272, 

z354, 367, 386, 428, 455, 456, 492, 
493, 541, 555, 565, 568, 635, 639, 
641, 645, 656, 667, 678, 680, 691, 
694, 698, 

Mayordomo 145, 458
Piloto 26, 56, 58, 67, 181, 712, 720, 736
Platero 51, 233, 376, 505, 521, 669, 683, 
	 701, 706, 707
Sastre 352, 426

Caballeros

Orden de Santiago 18, 461 

Cargos públicos

Alcalde 14, 223, 295, 319, 353, 442, 
459, 504, 570, 610, 671, 688

Alguacil 129, 222, 365, 374, 522, 539
Clérigo 112, 228, 239, 252, 288, 292, 

304, 321, 389, 400, 419, 459, 532, 

534, 535, 537, 543, 593, 594, 627, 
630, 634, 654, 676, 687

Contador 552, 618, 724, 739, 740

Colegios

San Martín 3

Galeones

San Cristóbal 131, 133, 134, 135, 138, 
668, 691, 693, 694

San Juan 149 (galera)
San Juan 154

Monasterios

La Merced 532
San Francisco 571 

Navíos

Concepción 136
La Concepción (nao) 44
La Concepción 52, 499
San Cristóbal 137, 696
San Jorge 690
San Jorge 720, 736
San Pedro 52
San Vicente 660, 692
Santa Cruz 375, 376 
Santa María de Guadalupe 457
Santiago 440, 499, 605, 731, 732
Todos los Santos 24, 62

708
Valencia 486
Valladolid 229, 439
Valle de Guajaca 549, 596
Veragua 38
Villa Franca 109 
Villa Nueva 564
Villanueva 421, 452

Yáñez, Gerónimo de 35
Yáñez, Pedro 570
Zamora, Isabel de 460
Zevallos, Pedro de 518
Zúñiga, Rodrigo de 95
Zurbano, Gerónimo 247
Zurbano, Gerónimo de 20, 44
Zurita, Juan de 708, 709
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Órdenes religiosas

La Merced 483, 500, 532, 547, 652, 664

Solar 

Solares 126, 127, 346, 473, 550, 588


